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Katalog 412 (= Katalog 436 + 437!)

Jagd/Natur/Tiere/Pflanzen

Liebe Kunden unseres Hauses,

ab sofort können Sie über uns   (fast)   ALLE Bücher (neu & antiquarisch!) sowie CDs und  
DVDs beziehen:

Per Post, per Telefon, per Fax, per e-Mail oder über unsere zwei einander ergänzenden
Internetseiten:

1.   Unser Angebot an antiquarischen Büchern,   Titeln unseres eigenen Verlages sowie
einige, wenige neue Bücher (überwiegend Baltica!) mit gegenüber den Katalogen teil-
weise detaillierteren Angaben (z. B. Liste der Beiträge eines Sammelbandes, Verlags-
angabe, komplette Serienbezeichnung) finden Sie unverändert auf der Ihnen schon
bekannten Internetseite

www.Hirschheydt-online.de

Das Angebot umfaßt über 13.000 Titel aus allen Gebieten. Wir führen das wohl größte
Angebot an Baltica außerhalb der baltischen Staaten (über 2000 vorrätige Titel!). Es
lohnt sich immer zu stöbern!

2. Zusätzlich bieten wir Ihnen auf unserer neuen, zweiten Internetseite

www.Buchhandlung-Hirschheydt.de

über  6.000.000    NEUE,  aktuelle  Bücher,  CDs  und  DVDs  aus  allen  
Gebieten, die wir Ihnen entweder zusammen mit den bei uns bestellten antiqua-
rischen Titeln liefern können (dann bitte bei der Bestellung  „Abholung in der Buch-
handlung“ ankreuzen/anklicken) oder direkt an Sie liefern - es geht genauso schnell,
wie bei Ihrer bisherigen Internet-Buchhandlung! 

Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch! Sie unterstützen damit auch unser
antiquarisches Angebot!

Es wäre uns eine große Freude wenn wir ab sofort Ihre persönliche
(Internet-)Buchhandlung  für  alle  Ihre  Bücherwünsche  (und  CDs,
DVDs) werden! 
Doch nun viel Vergnügen beim Stöbern in DIESEM Katalog!

Mit herzlichem Dank und herzlichem Gruß,

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter



Fische/Meeressäuger/Aquaristik

7760 Beebe, William; Wundersame Küstenfahrt. Bei See-Elefanten, Tölpeln und anderen seltsamen Wesen. Mit 4 Zeich-
nungen, 1 Karte im Text u. 31 Tafelbildern nach Originalaufnahmen der Expedition. Übersetzung aus dem Amerikanischen 
von Lothar Tobias. Mit Register, Wiesbaden, Eberhard Brockhaus 1951, 283/(1) S., Ln. mit Goldprägedruck, Ecken 
bestossen, Rücken ausgeblichen, Farbkopfschnitt, sonst gut erhalten! Die seltene deutsche Erstausgabe! 29,90

201130 Cousteau, Jacques-Yves; Das lebende Meer. Mit vielen s/w u. Farbabb. u. 2 Karten, Gütersloh o. J., 291 S., Ln. 6,90
3108 Exposition internationale "Chasse & pêche sportive" (Jagd und Sportfischen). Dusseldorf 16-31. Octobre 1954. 

Section Francaise. (Ausstellungskatalog), mit zahlr. ganzseitigen, tlw. farb. Tafelabb., Paris 1954, 79 S. u. Bildtafeln, 
Format 31,5 x 24 cm, brosch., in französischer Sprache 24,90

207234 Gerlach, Richard; Die Fische. Mit zahlr. Abb. u. Register, Hamburg 1950, 468 S., Ln., SU, gering stockfleckig 14,90
207235 Hass, Hans; Manta. Teufel am Roten Meer. Mit 77 Aufn. u. 2 Kartensk., 31.-60. Tsd., Bln 1952, 179/(4) S., Hldr.12,90
207108 Hass, Hans; Wir kommen aus dem Meer. Forschungen und Abenteuer mit der Xarifa. Mit 87 Abb., 10 Farbbildern 

u. 6 Zeichnungen u. Register, 15.-19. Tsd., Berlin 1958, 207/(4) S., Ln. mit SU 19,90
209168 Jaeger, Gustav; Das Leben im Wasser und das Aquarium. Mit 151 Abb. i. Text u. 9 farb. u. schwarzen Tafeln nach 

Zeichnungen v. H. Bäuerle, H. Greinert, R. Oeffinger, R. Purrmann u. a. sowie Register, 4. durchgesehene Aufl., Stuttgart, 
Franckh'sche Verlagshandlung o. J., VI/(2)/372 S., Ln., Einband gering bestossen, mit Schmuckvorsätzen! 49,90

12257 Oglesby, Arthur; Salmon. Mit zahlreichen Abb. auf Tafeln u. Illustrationen im Text, 1. Aufl., London, Macdonald 
1971, 224 S., Ppbd. mit SU, etwas angestaubt, gutes u. sauberes Exemplar! In englischer Sprache! Selten! (The Richard 
Walker Angling Library) 24,90

12251 Perruche, Lucien; Les Méthodes Modernes de la Pêche Sportive en Mer. Mit Illustrationen im Text, Paris, Éditions 
Halieutiques 1932, 132 S. u. (4) S. Werbung, brosch., angestaubt, zahlreiche Anstreichungen und Anmerkungen im Text, 
zahlr. Anmerkungen/Notizen auf Hintereinband, extrem selten! 49,90

209119 Pettersson, Hans; Über unerforschte Tiefen. Die schwedische Albatros-Expedition. Vorwort Carl. W. Correns. A. d. 
Schwedischen v. Elsa Carlberg. Mit zahlr. Abb. i. Text sowie Karte i. Anhang, München 1954, 198/(2) S., Ln., SU 19,90

12258 Prichard, Michael; Gone Fishing. Illustrated by Keith Linsell, mit sehr zahlr., tlw. farb. Abb., London, Daily Mirror 
Books 1972, 160 S., brosch., Einband angestaubt u. etwas abgegriffen, innen sauber u. gut! In englischer Sprache! Selten! 
(Woolworth Leisure Series: Number 1) 19,90

15512 Schnare, Karl; Lebenslied einer schönen Kannibalin. Geschichte einer Raubforelle und ihrer Umwelt. Mit Illustrationen
von Gerhard Steins, Reutlingen, Oertel & Spörer 1948, 160 S., Hln. mit farb. illustr. Vordereinband UND dem seltenen SU 
(dieser etwas lichtrandig!), MIT eingeklebtem Foto UND handschriftlicher Widmung des Verfassers! 34,90

15407 Vollständiges Fischbuch, enthaltend gründliche Anweisungen, Fische in Teichen und Gewässern gehörig zu behan-
deln, für ihre Erhaltung und Vermehrung zu sorgen, sie gegen Krankheiten und Unfälle zu schützen, den bestmöglichen
gewinn von ihnen zu ziehen; so wie allgemein verständliche Belehrungen über die Fischteiche und Fischhaltungen, 
selbige auf die wohlfeilste, richtigste und nutzbarste Art anzulegen, zu besetzen und abzuwarten; nebst deutlicher und 
allgemein anwendbarer Unterweisung zur Betreibung der Kunst- und Luftfischerei und zwar mit Netzen, Senkern, 
Hamen, Garnsäcken, Reusen, Eggen, Gabeln, Harken, Harpunen, Pfeilen, Wurfspießen vermittelst des Fußtretens, mit 
dazu abgerichteten Thieren, zur Tages- und Nachtzeit, mit Einschluß der neuesten englischen methode, vorzüglich aber 
mit Angeln in allen gattungen, mit besonderer Berücksichtigung der besten und wirksamsten Fischergeheimnisse, und 
wichtiger Mittheilungen über Karpfen und Krebse. Für Gutsbesitzer, Oekonomen, Inhaber und Pächter von Teichen und 
Fischereien, Fischer, und für alle diejenigen, welche am Fischfange Vergnügen finden. Quedlinburg und Leipzig, Gottfried 
Bass 1824, XVI/176 S., alter Ppbd., Einband berieben, Ecken bestoßen, Titelblatt mit Fehlstelle unten rechts (mit etwas 
Textverlust), wenige Seiten eselsohrig, hinterer fliegender Vorsatz von Kinderhand bemalt/bekritzelt (farbiger Buntstift), im
hinteren Teil oben mit (blassem) Feuchtigkeitsfleck, sonst sauber und gut! Sehr selten und gesucht! 399,90 
- Erschien seinerzeit anonym!

210391 (Walfang) Senkowitsch, B. A.; Jagd auf Meeresriesen. Rund um die Welt auf Walfang. Mit 8 Abb. u. 1 Karte, 
Leipzig, Brockhaus 1956, 480/(1) S., Ln., Einband fleckig 34,90

Gartenbau

210335 Grottewitz, Curt/Bölsche, Wilhelm; Der Mensch als Beherrscher der Natur. Mit 34 Abb., Berlin, Bücherkreis 1928, 
188/(1) S., Ln., Einband berieben 19,90

15892 Quast, Peter; Düngung, Bewässerung und Bodenpflege im Obstbau. Mit 83 Abb., 84 Tabellen u. Sachregister, Stutt-
gart, Eugen Ulmer 1986, 231 S., Ppbd., sehr guter Zustand! Selten! 59,90

210402 (Wein) Ribéreau-Gayon, J./Peynaud, E.; Analyse et controle des vins. Mit einem Vorwort v. M. E. Roux sowie 
zahlr. Tabellen u. Register, Paris/Liège 1951, XXXVI/756 S., Ppbd., in französischer Sprache! (Collection des manuels 
pratiques d'analyses chimiques) 24,90

Insekten

209232 (Bienen) Wehe, Trude; Die kleinen Freunde der Hanna Oltmann. Ein Bienenbuch. Mit zahl. Photos, 2. Aufl., 
Stuttgart, Franckh'sche Verlagshandlung 1939, 162/(5) S., Ln., Einband ausgeblichen u. angestaubt, innen fleckig 24,90

214555 Ewers, Hanns Heinz; Ameisen. (Roman), illustrierte Ausgabe mit zahlr. Abb. auf Tafeln, 1.-3. Tsd. d. illustr. Ausg., 
Berlin, Sieben-Stäbe-Verlag 1930, 422 S., Ln., Einband gebräunt u. stockfleckig, Schnitt stockfleckig, Gelenke etwas 
gelockert, innen kam fleckig, Name auf Vorsatz, die recht seltene illustrierte Ausgabe! 17,90



14765 Fleischer, H.; Der Käferfreund. Praktische Anleitung zum Sammeln und bestimmen der Käfer. Mit 12 Tafeln in 
feinstem Farbendruck (einfarbiger Druck!), Stuttgart, Wilhelm Nitzschke 1896, 240 S., Priv.Ppbd., der originale Vorder-
einband wurde auf den (neuen) Vordereinband aufgeklebt, Ecken u. Kanten bestoßen, Name auf Vorsatz, tlw. fleckig, 
Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gutes Exemplar! 49,90 
- Auf dem Titelblatt ist tatsächlich von "feinstem Farbendruck" für die Tafeln hingewiesen, möglicherweise wurde direkt vor 
Druckbeginn auf Einfarbdruck (s/w) umgestellt ohne dies auf dem Titelblatt zu korrigieren. Die Tafeln sind jedenfalls echt 
und original - aber nur einfarbig!

210408 Lackschewitz, P.; Der Formenkreis der Tipula lateralis Meig. (s. lat.) im Ostbaltischen Gebiet. Mit Abb., Riga 1923, 
16 S. u. Abb., geh., Einband fleckig, Ecken geknickt, tlw. noch unaufgeschnitten (Arbeiten des Naturforscher-Vereins zu 
Riga, Neue Folge, Heft XV) 14,90

9106 (Schmetterlinge) Petersen, W.; Lepidopteren-Fauna von Estland mit Berücksichtigung der benachbarten Gebiete. Mit 
Namensregister, Reval, Franz Kluge 1902, 217 S., Hldr., Schmuckvorsätze, Ecken u. Kanten etwas bestossen, erste Seiten 
mit kl. Feuchtigkeitsfleck u. Unterstreichungen (Bleistift), sonst gutes Exemplar! (SA aus "Beiträge zur Kunde Est-, Liv- 
und Kurlands") 34,90

203898 Seidlitz, Georg; Fauna Baltica. Die Kaefer (Coleoptera) der deutschen Ostseeprovinzen Russlands. Mit Register 
sowie 1 Tafel, 2. neu bearb. Aufl., Königsberg 1891, LVI/819 S., Hln., gestempelt 129,90

205707 (Termiten) Marais, Eugène N.; Die Seele der weissen Ameise. Mit Abb., 1.-10. Tsd., Berlin, Herbig 1939, 250 S., 
Ln., gering stockfleckig 14,90

15889 Welte, Ernst; Der Maikäfer in Württemberg. Mit 1 farb. Karte u. 63 Tabellen, Stuttgart, Eugen Ulmer 1933, 140 S. 
u. Tabellenanhang, brosch., Bibl.-Ex., aufgeklebte Signatur auf dem Rücken, mehrere Stempel auf dem Titelblatt, Papier 
zeitbedingt gebräunt, sonst gutes Exemplar! (Arbeit aus der Landesanstalt für Pflanzenschutz Hohenheim) 59,90

Pflanzen

211317 Artl, Edwin; Zwischen Südpol und Äquator. Erlebnisse als Seemann, Goldgräber und Pflanzer. Mit 2 s/w Karten, 
Stuttgart/Gotha, Perthes o. J., VIII/179 S., Hln., Einband etw. ausgeblichen, Karten gebräunt, sonst guter Zustand! 24,90

14019 Bastin, Marjolein; Meine schönsten Blumen. Münster, Landwirtschaftsverlag 2003, 44 S., Ppbd., guter Zustand! 11,90
10271 Boedijn, K. B.; Knaurs Planzenreich in Farben. Band 3: Niedere Pflanzen (der Band ist in sich abgeschlossen!). 

Deutsche Bearbeitung von Walter Kausch u. Maria Boidol, mit 955 Abb., davon 175 in Farbe, München/Zürich, 
Droemer/Knaur 1967, 319 S., ca. DIN A 4, geprägter grüner Leineneinband mit SU, guter Zustand! 14,90

210395 Böhmig, Franz; Zimmerpflanzen-Kunde. Unter Mitarbeit v. Gisela Böhmig. Mit zahlr. Abb., Radebeul/Berlin, 
Neumann 1955, 191 S., Hln. mit SU 14,90

15906 Dinand, A.; Taschenbuch der Giftpflanzen. Enthaltend eine Beschreibung von über 100 der bekanntesten einheimischen
Giftpflanzen mit Angabe ihrer Wirkung, der Gegengifte und der Anwendung in der Allopathie und Homöopathie, nebst 
einem Anhang über die wichtigsten ausländischen Giftgewächse. Mit 49 Pflanzenabb. auf 48 feinen Farbendrucktafeln, 
2. Aufl., Esslingen/München, Schreiber 1913, (6)/130 S. Text u. Bildtafeln, kart., mit farb. Deckelillustration, Einband 
ausgeblichen, Textseiten zeitbedingt gebräunt, guter Zustand! 19,90

15890 Gaisberg, Elisabeth v./Mayer, Alfred; Waldmoose. 25 Foto-Bildtafeln (tlw. mit 2 Abb.) mit jeweils 1 Seite Erläuter-
ungen zur vorgestellten Waldmoos-Art, Stuttgart, Selbstverlag 1935, (5) S. u. 25 Tafeln, Hln., Bibl.-Ex., Stempel auf 
Vordereinband u. Vorsatz, Einband etwas ausgeblichen, sonst gutes Exemplar! Selten u. gesucht! 49,90 
- Auf 25 Foto-Bildtafeln werden Moose in Bild u. Text (auf der Bildrückseite!) vorgestellt.

11999 (Garcke) Niedenzu, Franz (Hrsg.); August Garckes illustrierte Flora von Deutschland. Zum Gebrauche auf Exkursi-
onen, in Schulen und zum Selbstunterricht. Mit etwa 4000 Einzelbildern in 770 Originalabbildungen soiwe Register, 
22., verbesserte Aufl., Berlin, Parey 1922, VIII/860/(2) S., Ln., Einband berieben, Ecken gering bestossen, Namenseintrag 
auf Vorsatz u. Titelblatt, Papier zeitbedingt genräunt 14,90

4746 (Götting) Pflanzenbilder aus den Alpen. Nach Aquarellen von Ferdinand Götting, mit 193 farb. Abb., Wien, Ostmarken-
Verlag 1938, 128 S., 16 x 11 cm, Ln. 17,90

15903 (Graser) Tafel der Alpenpflanzen. 99 naturgetreue Abb. in feinem Mehrfarbdruck (auf 25 einzeln aufgeklebten Tafeln), 
München, Graser's Verlag Nachf. Schreiber & Co. o. J., gefaltete Tafel mit kart. Umschlag, dieser mit farb. mont. Einband-
illustration, Einband am oberen Rand u. am Rücken mit braunem Klebeband ausgebessert/überklebt, Ecken bestoßen, Ein-
band oben etwas schadhaft u. zeitbedingt etwas gebräunt, sehr selten! (Graser's naturwissenschaftliche und landwirtschaft-
liche Tafeln Nr. 41) 49,90

209106 Hansen, E. F.; Anleitung zur Kenntniß der einheimischen Gräser sowie zu deren Anbau, Saamengewinnung und Be-
nutzung als Futterpflanzen, zunächst für die Landwirthe der Herzogthümer Schleswig, Holstein und Lauenburg gesammelt 
und nach Mertens und Koch bestimmt und beschrieben. Nebst einem Herbarium mit 65 Arten getrockneter Gräser (fehlt), 
Plön, Müller & Fränckel 1827, XII/220 S., brosch., Einband schadhaft, Teil d. vorderen Einbandes fehlt 149,90

11997 Klocke, E.; Allgemeine Pflanzen-Kunde. Ein Leitfaden für den Unterricht an landwirtschaftlichen Lehr-Anstalten. 
Mit 43 in den Text eingedruckten Holzstichen. 2., vermehrte Aufl., Leipzig, Scholtze 1899, (4)/78 S., Ppbd., Rücken u. 
Einband gering angestossen, Ecken bestossen, Ex-Libris auf Vordereinbandinnenseite 19,90

209166 Kohlhaupt, Paula; Alpenblumen. Farbige Wunder. Alpenblumen in ihrer Umwelt und im Volksleben. Unter Mit-
wirkung v. Professor Dr. Helmut Gams u. Professor Dr. Paul Ozenda. Mit 122 ganzseitigen Farbphotos, Stuttgart 1963, 
256 S., brosch., Einband stockfleckig (Belser-Bücher) 9,90

10916 Kornmann, P./Sahling, P.-H.; Meeresalgen von Helgoland. Benthische Grün-, Braun- und Rotalgen. Mit zahlr. Abb., 
Hamburg, Biologische Anstalt Helgoland 1978, 289/III S., kart. mit Cellophanüberzug, gut erhalten! (SA aus: Helgoländer 
wissenschaftliche Meeresuntersuchungen 29, 1-289 (1977), Veränderter Nachdruck) 14,90



11998 Plüss, B. (Hrsg.); Unsere Gebirgsblumen. Als Ergänzung zum "Blumenbüchlein für Waldspaziergänger" hrsg.. Mit 
vielen Bildern u. Register, Freiburg i. B., Herder 1902, VI/(1)/200/(4) S., Ln. mit Schmuckvorsätzen u. dekorativem 
Exlibris, Einband berieben, Ecken ganz gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, gut erhalten! 9,90

16637 (Redouté) Mannering, Eva (Selection, Introd.); The Best of Redouté's Roses. Einführung u. 29 ganzseitige farb. 
Bildtafeln, London, The Ariel Press (1959), XVI S. u. 29 Bildtafeln, Folio, Hln.kart. mit SU, SU etwas schadhaft 89,90 
- Die Farbtafeln wurden bei K. G. Lohse in Frankfurt gedruckt!

12000 Schinz, Hans/Keller, Robert (Bearb.); Flora der Schweiz. Zum Gebrauche auf Exkursionen, in Schulen und beim 
Selbstunterricht. Mit Figuren u. Register, 1. Aufl., Zürich, Raustein 1900, VI/628 S., Ln. mit Goldprägung, Einband u. 
Rücken berieben, Ecken gering bestossen, Name a. Titelblatt, kleiner Eintrag a. Vorsatz, Papier zeitbedingt gebräunt 34,90

16286 Schlickum, O.; Exkursionsfauna für Deutschland. Kurze Charakteristik der daselbst wildwachsenden und häufiger 
kultivierten Gefässpflanzen. Nebst einem illustrierten Anhange für Anfänger: Auffindung der Gattungen nach leicht 
erkennbaren Merkmalen. Leipzig, Ernst Günther 1881, XX/374 S. (2) S. Verlagswerbung, dunkelbrauner, Leineneinband 
mit Goldprägedruck u. Verzierungen in Blindprägung, Rückengolddruck, marmorierter Schnitt, Einband mit leichten 
Gebrauchsspuren, fliegendes Vorsatzblatt herausgeschnitten, gering stockfleckig, zahlr. An- u. Unterstreichungen mit 
Buntstift im Text, alter (brauner) kleiner Tintenfleck am unteren Schnitt u. auf den dazugehörigen Seiten (nur am Rand, 
nicht im Text!), blauer Tintenfleck auf letzter Werbeseite mit Abklatsch auf hinterem fliegendem Vorsatzblatt, insgesamt 
dennoch recht gutes Exemplar dieser großen RARITÄT! 199,90

210400 Schmalfuss, Karl; Grundlagen der Allgemeinen Botanik. London o. J., 192 S., brosch., Einband ausgeblichen u. 
gering schadhaft 19,90 
- Ausgabe, die ausschließlich für die Verwendung in deutschen Kriegsgefangenenlagern gedruckt wurde.

9250 (Schreiber) Maier, Edwin (Zusammenstellung); Schreibers kleiner Atlas: Das Gift in der Natur. 12 feine Farben-
drucktafeln mit 60 naturgetreuen Abbildungen aus der heimischen Tier- u. Pflanzenwelt nebst 20 Seiten Text sowie
Register, Esslingen/München, Schreiber o. J., 20 S. Text u. Abb., brosch., guter Zustand! 14,90

16284 Seboth, Jos. (Zeichnungen)/Graf, Ferdinand (Text); Die Alpenpflanzen nach der Natur gemalt von Jos. Seboth. 
Mit Text von Ferdinand Graf u. einer Anleitung zur Cultur der Alpenpflanzen von Joh. Petrasch. ACHTUNG! Hier nur 
die 401 farb. chromolithograph. TAFELN in 4 Bänden, OHNE die 4 chromolthogr. Frontispices, OHNE die Texte! 
(Prag, Temposky 1879-1884), 100, 100, 101 u. 100 farb. Tafeln, jeweils mit Seidenpapier, vier einheitliche, grüne, blind- u. 
goldgeprägte Leineneinbände mit Rückengolddruck u. Verzierungen des Rückens in Goldprägedruck, nur sehr wenige 
Tafeln gering stockfleckig, Vordereinband von Band 1 mit Feuchtigkeitsflecken, sonst wirklich gute Bände! 349,90

12001 Seubert, Moritz; Lehrbuch der gesammten Pflanzenkunde zum Unterricht an höherern Lehranstalten, sowie zum 
Selbststudium. Mit vielen in den Text eingedruckten Holzschnitten sowie Register, Stuttgart, Müller's Verlagshandlung 
1853, VI/410 S., Hln., Einband u. Rücken bestossen, innen stockfleckig, Name auf Titelblatt, Bleistiftnotizen auf 
Hintereinbandinnenseite 34,90

10986 Tenne, Anna; Pflanzen in Sage und Geschichte in Abhandlungen und Gedichten. Mit zahlr. Illustrationen, Neustadt-
Rübenberge, Cicius ca. 1902, 247 S., Ln., Einband gering angestossen, fleckig, innen wasserfleckig, Namenseintrag auf 
Vorsatz, selten! 69,90

Tiermedizin

213422 Ehrlich, Curt; Die wichtigsten Seuchen und Krankheiten der Milchkühe und das Reichsmilchgesetz. Mit zahlr. Abb. 
sowie Sachregister, Hildesheim, Verlag der Molkerei-Zeitung 1931, XI/212 S., Ln., Einband gering bestossen u. fleckig, 
innen stockfleckig, selten! 79,90

15539 (Falken) Kraenner, Paul; Falkenheilkunde. Inaugural-Dissertation, mit 2 Zeichnungen auf der Innenseite des Hinter-
einbandes, Nachdruck Sulzberg/Allgäu, Jagd- u. Kulturverlag o. J. d. Ausg. Berlin 1925, 76 S., geh., sehr guter Zustand, 
EXTREM selten! 49,90 
- Der Verfasser war bei Erscheinen seiner Dissertation bereits 50 Jahre alt und niedergelassener Tierarzt in Müllrose.

15212 Kolbe, Heinz; De formato foetu. Vergleichende Monographie des Hieronymus Fabricius ab Aquapedente (1600). 
Inaugural-Dissertation (Tiermedizin) an der TiHo Hannover, mit Abb. im Anhang (ab S. 33), Hannover 1961, 48 S. geh., 
Einband erheblich angestaubt, sonst sauber, gut u. selten! 24,90 
- Heinz Kolbe kam seinerzeit aus Bauske/Lettland!

209127 Stöhr, Hans; Wie hilft man kranken Hunden? Mit 39 Zeichnungen v. S. Pletscher-Schweizer, z. T. nach Entwürfen 
von I. Haase, Zürich/Stuttgart/Wien 1961, 279/(1) S., Ln., Einband u. innen fleckig 14,90

Ornithologie

210405 Berg, Bengt; Die letzten Adler. Neue Ausgabe mit 36 Bildtafeln nach Aufnahmen des Verfassers, 86.-90. Tsd., Berlin, 
Dietrich Reimer 1938, 164 S., Ln., Einband fleckig, innen stockfleckig, Rücken schadhaft 9,90

210355 Fleuron, Svend; Der Graf auf Egerup. Roman. Übersetzung aus dem Dänischen v. Thyra Jakstein-Dohrenburg, mit 
8 Zeichnungen v. Erna Pinner, 6.-10. Tsd., Jena, Diederichs 1926, 256/(3) S., Einband angestaubt, innen stockfleckig, 
vorderes Gelenk gelockert 19,90

201062 Fleuron, Svend; Strix. Die Geschichte eines Uhus. 31.-33. Tsd., Jena o. J., 189 S., Ln. 4,90
209167 Floericke, Kurt; Taschenbuch zum Vogelbestimmen. Praktische Anleitung zur Bestimmung unserer Vögel in freier 

Natur nach Stimme, Flug, Bewegung usw. nebst Tabellen zur Bestimmung toter Vögel, der Nester und Eier. Mit 9 farbigen 
Doppeltafeln v. W. Heubach, 1 Doppeltafel mit dem Flugbilderschema der Raubvögel und mit vielen Textbildern v. H. 
Kuttner sowie Sachregister, 3. Aufl., Stuttgart, Kosmos ca. 1920, 260 S., Ln., Einband u. innen fleckig, Vorsatzblatt fehlt, 
vorderes Gelenk gelockert, frühe Ausgabe dieses klassischen Vogelbestimmungsbuches! 49,90



210360 Schultze, Ernst; Vogelzug und Menschenwanderung. Erinnerungen an die Urzeit der Nordischen Rasse. Mit 17 Abb., 
Neudamm, Neumann 1940, VI/472/(2) S., Ln., Einband fleckig, innen stockfleckig, Bleistiftanstreichungen i. Text 39,90 
- Enthält: Erstes Buch: Der Vogelzug. Zweites Buch: Der Arier und die Vogelwelt. Drittes Buch: Räumliche und geistige 

Grundzüge der Menschenwanderungen.
210352 Thomé, Else; Die Salzberger Schwalbengeschichte. Mit 39 Zeichnungen i. Text u. 36 Abb. auf Tafeln. Mit Text-

illustrationen v. Else Thomé, 177.-182. Tsd., Berlin, Ullstein 1959, 145/(2) S., Ln. mit SU 9,90

Hunde

209098 Bentz, Hans G.; Der Bund der Drei. Mit Abb., 41.-55. Tsd., Gütersloh, Bertelsmann 1955, 253 S., Ln. mit SU u. 
Kopffarbschnitt, SU mit Gebrauchsspuren, gutes Exemplar! 9,90

15583 The Cocker Spaniel Annual 1952. Mit zahlr. Abb., Farnworth/Lancs. (GB), Alldred & Sons Ltd. (1952), 119 S., 
grüner Leineneinband mit schwarzem Prädedruck, Einband lichtrandig, 3 Stempel, guter Zustand, sehr selten! 34,90

209128 Conrads; Wenn Hunde reden könnten. Psychologie, Erziehung, Krankheiten, Ernährung. Mit 19 Fotos d. Verfassers, 
München 1972, 105/(2) S., Ppbd. 7,90

201043 Ehrgott, Helmuth/Raeder, Chr./Vogl, Fritz; Der Hund, Dein Jagdgefährte. Mit zahlr. Bildtafeln u. Abb. im Text, 
Frankfurt/M. 1970, unpag., brosch. 5,90

15455 Engelmann, Fritz; Der Dachshund. Geschichte, Kennzeichen, Zucht und Verwendung zur Jagd. Mit 251 Textabb. 
u. 3 farb. Tafeln, mit Register der Abbildungen u. Sach-Register, 1. Aufl., Neudamm, Neumann 1924, 360 S. u. (4) S. 
Verlagswerbung, Original-Ppbd. mit Einbandillustration, Ecken bestoßen, Rücken an den Falzen etwas schadhaft, Einband 
etwas berieben, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt durchaus guter Zustand! Die seltene Erstausgabe! 49,90

207271 Finbert, Elian-J.; Wir hatten einen Hund. 13 x 13 Hundegeschichten und noch einige. Mit zahlr. Abb., München 
1957, 193/(3) S., Ln. mit SU 8,90

201065 Fleuron, Svend; Flax Ädilius. Das bunte Leben eines Schäferhundes. Mit Aufnahmen von Hans Jesse, Düsseldorf 
1953, 182 S., Ln., Einband leicht stockfleckig 5,00

15507 Friess, Rudolf; Unsere Jagdhunde. Mit 102 Abb., 2., erweit. u. verbess. Aufl., München/Bonn/Wien, BLV 1960, 
176 S., Ln., SU, Name a. Titelbl., guter Zustand! Mit eingeklebtem Foto u. handschriftl. Widmung d. Verfassers! 39,90

205663 Geiger-Hof, Anni; Schlamper. Eine Hundegeschichte. Mit Zeichnungen von Johannes Grüger, umgearbeitete Neu-
aufl., Stuttgart 1951, 64 S., Ppbd. (Sonne und Regen im Kinderland, 25. Bändchen) 7,90

209125 Gruhl, Hans; Ehe auf krummen Beinen. Roman. Mit Illustrationen v. Lilo Rasch-Nägele, Hamburg 1959, 157/(3) S., 
Ppbd., Einband ausgeblichen 7,90

15580 Hegendorf (=Ludw. v. Merey); Richten und Führen. Verantwortliches Richten und erfolgreiches Führen von Hunden 
auf Jugend- und Gebrauchsprüfungen. 2. Aufl., neu bearb. u. hrsg. von Dr. Carl Tabel, mit 77 Abb., München-Solln, Mayer 
Verlag "Der Deutsche Jäger" 1955, 198/(2) S., Hln., Kopffarbschnitt, Name auf Titelblatt, sehr guter Zustand! 39,90 
- Die erste Ausgabe erschien 1938.

209130 Kober, Ulrich; Mein Hund. Ein Ratgeber für alle Hundefreunde. Mit zahlr. Abb. u. Sachregister, Berlin ca. 1952, 
149/(3) S., Hln., Einband u. innen fleckig, Ecken bestossen 14,90

208018 Krichler, Franz; Der Jagdhund. Seine Züchtung, Erziehung, Dressur und Führung. Mit über 100 Abb. im Texte u. 
7 Vollbildern, Leipzig, Klemm o. J. (1894), XVI/484 S., Ln. mit Rotschnitt, dekorativer Einband, ein Bogen gelöst, sonst 
gut erhalten! 149,90

15465 Müller, G. F. (Schriftleiter); Unser Dachshund und sein stammbuchführender Klub. Mit zahlr. Abb. u. zahlr. Werbe- 
bzw. Verkaufsanzeigen, Neubabelsberg, Verlag Die Teckelwelt o. J. (ca. 1930), 16/XIV S., geh., 1 Klammer fast gelöst, 
guter Zustand, sehr selten! 29,90

210354 Münch, Erika und Ewald; Unser Hundebuch. Mit zahlr. Abb., Radebeul, Neumann 1957, 167 S., davon 140 S. 
Bildtafeln, Ln. mit SU 19,90

3207 Rhamm, W. R. v.; Alles über Jagdhunde in Theorie und Praxis. Sehr reich illustriert, Stuttgart 1979, 198 S., Ppbd. 
mit SU 9,90

4705 Ripp, Friedrich; Jagdeinsamkeit. Leipzig 1927, 252/(4) S., Hln. (Die Bücherei von Berg u. Wald/v. Weidpfad u. 
v. Schuppenwild, Bd. 30) - Enthält (bis S. 212) die "Biographien" seiner Hunde Asta und Tasso. 29,90 

3200 Seiferle, Eugen (Text)/Bär, Willy E. (Bildtafeln); Unsere Hunde. Mit 64 ganzseitigen, farb. Bildtafeln, Verzeichnis 
der Hunderassen u. Sachverzeichnis, Zürich 1975, 177 S., DIN A 4, Ppbd. mit SU 29,90

3130 Walden, Jane B./Paine, Stuart D. L.; Die lange Peitsche. Die Geschichte eines großen Schlittenhundes. Mit 18 Abb. 
auf 12 Tafeln u. 1 Karte, Stuttgart ca. 30er Jahre, 197 S., Ln. 9,90

3144 Wensky, Herbert; Ago's Lebensreise. Der Roman eines Hundes. Mit 9 Federzeichnungen u. 8 Kunstdrucktafeln nach 
Originalen des Kunstmalers C. O. Petersen, Leipzig 1926, 141 S. u. Bildtafeln, Ln., Einband stockfleckig 14,90

15463 Witzel, Karl; Der Teckel als Gebrauchshund und seine Erziehung zum Jagdgefährten. Mit Illustrationen in Schwarz- 
u. Mehrfarbendruck sowie allerhand Kunstbauplänen, Cöthen-Anhalt, Paul Schettlers Erben o. J., XII/127 S., Hln., deko-
rativ illustrierter Vordereinband, Kopffarbschnitt, Name auf Titelblatt, wenige Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, 
guter Zustand! Sehr selten! (Hubertus Bücherei) 49,90

11956 Wunsch, Margaret; Finnische Hunde und nordische Jagd. Mit 72 Photos auf Kunstdrucktafeln. Rüschlikon-Zürich, 
Stuttgart, Wien, Albert Müller 1971, 124 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 19,90



15499 Zuchtregister für rauhhaarige Dachshunde (Z. f. r. D.). Band 7. Nr. 576-1182, 1913-1931. Als Jubiläumsband 
anläßlich seines 30jährigen Bestehens vom Klub für rauhhaarige Dachshunde. Mit zahlr. Abb., o. O. (1931), 223 S., grüner 
blind- u. goldgeprägter Leineneinband, guter Zustand! Extrem selten! 129,90 
- Enthält neben den Zuchtregister-Eintragungen (S. 21-185) u. a.: Geschichte des Klubs für rauhhaarige Dachshunde. 
Mitglieder-Verzeichnis. Klubsatzungen. Offizielle Rassekennzeichen des rauhhaarigen Dachshundes. Eintragungsbeding-
ungen für das Zuchtregister und Erläuterung der Eintragungen. Alphabetisches Register der Eintragungen in den Bänden 
I-VI und desgleichen für Band VII.

Pferde

7762 Brehm, Bruno; Die schrecklichen Pferde. Der Welserzug nach Eldorado. Roman. Mit zahlr. Zeichnungen von Hans 
Meid, 11.-19. Tsd., Berlin, Paul Neff 1942, 252/(3) S., Ln., Rücken ausgeblichen, einige Seiten stockfleckig 14,90

300806 Gelbhaar, Axel; Mittelalterliches und frühneuzeitliches Reit- und Fahrzubehör aus dem Besitz der Kunstsammlungen 
der Veste Coburg. Hildesheim/Zürich/New York, Olms 1997, 282 S., Ppbd., neuwertig! (Documenta Hippologica) 49,80

4100 Lehmann, Arthur-Heinz; Hengst Maestoso Austria. Liebesgeschichte zweier Menschen und eines edlen Pferdes. 
Buenos Aires, El Buen Libro 1950, 248 S., Ln., kleiner handschriftlicher Eintrag auf fliegendem Vorsatz, Original-
Buchmarke von "Libreria GOETHE Corrientes 366", sehr seltene, in Buenos Aires (in deutscher Sprache!!!) erschienene
Ausgabe! 24,90

210356 Lehmann, Arthur-Heinz; Die Stute Deflorata. Des Hengstes Maetoso Austria Gefährtin. Die weitere Liebesge-
schichte zweier Menschen und ihrer edlen Pferde. Mit Abb., 2. Aufl., Celle, Schneekluth 1948, 298 S., Hln., Einband 
gering fleckig, Ecken geknickt, schief gelegen 12,90

241 Lehndorff, Hans Graf v.; Menschen, Pferde, weites Land. Kindheits- und Jugenderinnerungen. Mit 25 Abb. auf Tafeln 
u. 1 Karte im Text, Berlin/Darmstadt/Wien, DBG ca. 1981, 287 S., Ppbd. mit SU, sehr guter Zustand! 14,90 
- ... u. a. Trakehnen!

15111desgleichen, 37.-56. Tsd., München, Biederstein 1981, 287 S. u. Bildtafeln, Ppbd. mit SU, guter Zustand! Vom Ver-
fasser signiert! 24,90 

14762 Nathusius, Simon v. (I. Abschnitt)/Hoesch, Felix (II. Abschnitt); Pferde-Zucht. (I. Teil) Allgemeines und Zucht 
des kaltblütigen Pferdes. 2. Aufl., Friedrichswerth (Thüringen), Eduard Meyer o. J. (ca. 1905), 143 S., Hln.brosch., 
Gebrauchsspuren, Papier zeitbedingt gebräunt, Einband knickspurig, sehr selten! (Landwirtschaftl. Bücherei, Bd. II) 39,90 
- Enthält: I. Abschnitt: Simon v. Nathusius: Allgemeines und Zucht des kaltblütigen Pferdes. II. Abschnitt: Felix Hoesch: 
Pflege und Haltung der Zuchttiere, Zuchtbetrieb. - Simon v. Nathusius war seinerzeit Professor in Jena, Oekonomierat Felix 
Hoesch war Rittergutsbesitzer zu Neukirchen.

11758 Thiedemann, Fritz; Mein Freund Meteor. Das erfolgreichste Springpferd der Welt. 1. Aufl., Frankfurt/Main, Limpert 
1957, 130 S., Ln., Name auf Vorsatz, Einband minimal schadhaft 9,90

15036 (Trakehnen) Franz, Walther (Text)/Raschdorff, Walter (Lichtbilder)/Birth, Erich (Zeichnungen); Im Land der 
Pferde - Trakehnen. Landschaft, Mensch und Pferde. Mit zahlr. ganzseitigen s/w Bildtafeln sowie kleineren Zeichnungen 
im Text, 4. Aufl., Pillkallen und Leipzig, Grenzlandverlag Gustav Boettcher o. J. (ca. 1939), 149 S. u. Bildtafeln, Ln. mit 
Prägedruck u. Kopffarbschnitt, Einband etwas angestaubt/gebräunt, Widmung auf dem (farbigen!) Vorsatzblatt, sonst 
sauberes u. gutes Exemplar! Selten! 79,90

11433 (Trakehner) Berg, Botho v.; Mit Trakehnern fing alles an. Ein Lebensbericht für meine Reiterfreunde und andere 
Pferdenarren. 2. Aufl., Leer, Rautenberg 1980, 158(2) S., brosch., sehr guter Zustand! (Ostpreußisches Mosaik, Bd. V) 9,90

3142 Weltzel, Hanns; Der Vormittagsreiter. Mit Buchschmuck von Hans Hermann Hagedorn, Berlin 1941, 156 S., Ln. 5,90

Landwirtschaft

3105 Backhaus, A. (Bearb.); Stöckhardt's angehender Pachter oder Landwirtschaftlicher Betrieb in Pacht und Eigenbesitz. 
Mit Register, 8., vollständig neu bearb. Aufl., Berlin Paul Parey 1892, XII/560 S., dekorativer, dunkelgrüner Leineneinband,
Schmuckvorsätze, Rückenbeschriftung in Golddruck, Ecken u. Kanten nur minimal bestoßen, schönes Exemplar! 59,90

7337 Barth v. Wehrenalp, Erwin; Europa blickt nach Afrika. Unter Mitarbeit von Erwin Mai, Edmund Sala, Franz Grün-
woldt, Fritz Lange, Günther Jantzen. Mit Zahlr. Abb., 2. Aufl., Leipzig/Berlin, Lühe ca. 1939, 356/(4) S., Ppbd., Einband 
und Rücken etwas stockfleckig, Ecken gering bestossen, Farbkopfschnitt 14,90

209175 Baumgartner, Eduard; Der große Bauernkrieg. Das gewaltige Kämpfen und Sterben der Bauern Deutschlands vor 
vierhundert Jahren. Wien ca. 1930, 350 S., Ln., Einband fleckig u. wasserwellig, innen fleckig, mit Anstreichungen i. Text, 
vorderes Gelenk gelockert 29,90

16635 (Becker, R. Z.); Noth- und Hülfs-Büchlein für Bauersleute- oder lehrreiche Freuden- und Trauer-Geschichte des Dorfs 
Mildheim. Für Junge und Alte beschrieben. Mit 48 Textillustrationen, EA, Gotha, bey dem Herausgeber der Deutschen 
Zeitung und Leipzig, bey Georg Joachim Göschen 1788, (2)/445/(1) S., alter Pappband, dieser stark berieben u. bestoßen, 
fliegender Vorsatz vorne fehlt, handschriftliche Widmung auf der Innenseite des Vordereinbandes, hinterer Vorsatz mit 
Bleistift bekritzelt, innen recht gering stockfleckig, DIE SEHR SELTENE ERSTAUSGABE! 249,90 
- Enthält (damals) sehr nützliche Beiträge, z. B.: Was man mit Leuten machen soll, von denen man nicht gewiß weiß, ob sie 
todt sind. Wie man mit erfrornen Leuten umgehen soll. Was bey dem Brodbacken zu beachten ist. Von den Kartoffeln. Von 
giftigen Wurzeln. Von den giftigen Gartenkräutern. Vom Obst und dessen Nutzen. Vom Brenn- und Speise-Oehl. Was bey dem
Fleisch in Acht zu nehmen. Vom Wasser. Vom Bierbrauen. Vom Brandwein und dessen Nutzen und Schaden.

204581 Breitenbach-Bielenberg, Herta (Hrsg.); Denn wäre nicht der Bauer... Ein deutsches Bauern-Hausbuch. Mit zahlr. 
Abb., Potsdam 1939, 352 S., Ln., leicht stockfleckig 49,90



2602 Bundesministerium f. Vertriebene, Flüchtlinge u. Kriegsgeschädigte (Hrsg.); Bauern ohne Land. Reden und 
Stellungnahmen zum 1. Ostdeutschen Bauerntag 1958. Mit einer Zusammenstellung der wichtigsten Bundesgesetze und 
Richtlinien für die bäuerliche Eingliederung. Mit Abb., Bonn 1959, 109 S., brosch. 12,90

10965 Demportes Dupuy (Jean-Baptiste Dupuy-Demportes); Le Gentilhomme Cultivateur, ou Corps complet d'Agriculture. 
Traduit de l'Anglois de M. Hale, & tiré des Auteurs qui ont le mieux écrit sur cet Art. Teil 1-6 (von 16) in 3 Bänden. Mit 17 
gefalteten Kupferstichtafeln, Paris/Bordeaux, P. G. Simon (Paris) u. Chapuis (Bordeaux) 1761-1763, (2)/XXXVIII/256/(4)/ 
IV/324, (6)/315/(5)/304 u. (2)/300/(4)/303 S., alte Ledereinbände mit 5 Bünden u. floralen Verzierungen auf den Rücken 
und Rückenbeschriftung in Golddruck, Rundumfarbschnitt, alle Einbände stark berieben, jeweils mit mehreren Wurm-
löchern (die auch die anschließenden Seiten erreichen), fleckig u. an den Ecken bestoßen, die Rücken oben u. unten schad-
haft, an den Gelenken mit erheblichen Leimresten, mit viel Leim (nicht professionell) reparierte Rücken, Seiten insgesamt 
schön, klar und sauber, mit nur sehr wenigen Flecken, die Kupferstiche ebenfalls sauber und sehr schön, wenige mit kleine-
ren Einrissen oder an den Rändern etwas schadhaft, 1 Kupferstich wohl aus "Zensurgründen" (kopulierende Pferde...) mit 
größerem dunkelbraunem Tintenfleck, trotz der Mängel insbesondere an den Einbänden insgesamt schöne und durchaus 
recht gut erhaltene Bände! Nicht häufig! 199,90 
- Die ersten 6 Teile (von 16) dieses interessanten Werkes zur früheren und größeren Landwirtschaft (der Edelleute) in seiner 
ersten französischen Ausgabe.

16208 (Dingerdissen) Hüllinghorst, Bernd; Geschichte des Hofes und der Familie Dingerdissen (1030-1950). Mit zahlr. 
s/w-Abb. u. 3 farb. Abb., im Anhang Stammfolge der Familie Dingerdissen in 10 Generationen, Bielefeld 1998, 207 S., 
Ln., sehr guter Zustand, EXTREM SELTEN, wohl nur im Familienkreis verteilt/verkauft, war wahrscheinlich nie im 
Handel, wahrscheinlich winzige Auflage! 149,90

16512 Drechsler, Wolfgang; Das Höferecht in der Provinz Hannover. Nebst einem Anhang: Das Waldgutsrecht der Zwangs-
auflösungsverordnung für Familiengüter vom 19. November 1920, von Otto Quirll unter Mitwirkung des Hrsg., mit Re-
gister, 3. Aufl., Hannover, Verlag der Landwirtschaftskammer für die Provinz Hannover 1921, 116 S., brosch., ehemaliges 
Bibl.-Ex. mit mehreren Vermerken/Stempeln auf dem Titelblatt, Rücken schadhaft, Hintereinband gelöst, Ecken bestoßen u.
etwas schadhaft, Papier zeitbedingt stark gebräunt, sonst sauberes Exemplar! Nicht häufig! (Arbeiten der Landwirtschafts-
kammer für die Provinz Hannover, XXVI. Heft) 24,90

300740 Donnert, Erich; Agrarfrage und Aufklärung in Lettland und Estland. Livland, Estland und Kurland im 18. und be-
ginnenden 19. Jahrhundert. Frankfurt 2008, 238 S., brosch., neuwertig! 38,00*

204882 Engelhardt, Hans Dieter v./Neuschäffer, Hubertus; Die Livländische Gemeinnützige und Ökonomische Sozietät 
(1792-1939). Ein Beitrag zur Agrargeschichte des Ostseeraumes. Mit 4 z. T. farb. Abb. sowie Personenregister, Köln/Wien 
1983, IX/215 S., Ppbd., neuwertig! (Quellen und Studien zur baltischen Geschichte, Bd. 5) 41,00*

14664 Feest, David (Hrsg.)/Brüggemann, Karsten (Mitarbeit); Von den Restgütern zu den Sowchosen in Estland 1939-1953.
Dokumentensammlung. (68 Dokumente). Mit Sachindex, Verzeichnis der Wirtschaften u. Personenverzeichnis, Münster, 
LIT 2010, 234 S. u. (4) S. Verlagsanzeigen, brosch., neuwertig! (Schriften der Baltischen Hist. Kommission 15) 24,90*
- Sowchosen sollten das sowjetische Ideal einer landwirtschaftlichen Produktion ohne bäuerliche Tradition und Lebenswelten 
verwirklichen. Der vorliegende Band dokumentiert, welche Rolle sie in der 1940 von der Sowjetunion annektierten Republik 
Estland spielten und unter welchen Bedingungen die Menschen in ihnen tatsächlich arbeiteten. Gleichzeitig geben die 
Dokumente Einblick in das Schicksal der deutschbaltischen Restgüter unter sowjetischer Herrschaft.

214749 Feest, David; Zwangskollektivierung im Baltikum. Die Sowjetisierung des estnischen Dorfs 1944-1953. Mit Über-
sichten im Text, zahlr. Tabellen, Personen- u. Ortsverzeichnis sowie Sachindex, Köln 2007, 535 S., Ln., neuwertig! 
(Beiträge zur Geschichte Osteuropas, Bd. 40) 59,90*
- Die Arbeit gliedert sich in 4 Teile mit insgesamt XI Kapiteln: Teil 1: Die Eroberung des Dorfes (I. Die Reokkupation Est-
lands und die Nationalitätenpolitik der UdSSR. II. Die ländlichen Kader 1944-1947. III. Die Bodenreform 1944-1947.). Teil 2: 
Landwirtschaftspolitik und Politisierung der Landwirtschaft (IV. Landwirtschaftliche Produktion im Übergangssystem 1944-
1949. V. Wirtschaftliche Institutionen und ihre organisatorische Integration. VI. Die Übernahme des Genossenschaftswesens. 
VII. Wirtschaft und Politik in den Gemeinden.). Teil 3: Die Unterwerfung des Dorfes (VIII. Die Anfänge der Kollektivierung, 
Ende 1947 bis Anfang 1949. IX. Massenterror und Parteisäuberungen, August 1947 bis März März 1950. X. Massenkollekti-
vierung und Kolchoswirtschaft 1949-1953.). Teil 4: Zusammenfassung (XI. Die Sowjetisierung des estnischen Dorfes 1944-
1953.).

202161 (Galizien) Hupka, Stanislaus v.; Entwicklung der westgalizischen Dorfzustände in der 2. Hälfte des 19. Jahrhunderts, 
verfolgt in einem Dörferkomplex. In.-Diss., Zürich 1910, (6)/203 S., brosch. 119,90

16510 (Hildesheim) Illemann, Horst-Detlef; Bäuerliche Besitzrechte im Bistum Hildesheim. Eine Quellenstudie unter beson-
derer Berücksichtigung der Grundherrschaft des ehemaligen Klosters St. Michaelis in Hildesheim. Mit 4 Abb. u. 12 
Tabellen, Stuttgart, Gustav Fischer 1969, IX/(1)/141 S., Ln. mit Prägedruck u. SU, guter Zustand! SEHR selten! 79,90

16495 (Ilten) Fritzemeier, Arnd; Die Korporation der Freien im Amt Ilten bei Hannover. Eine Gemeinschaft von Bauern als 
Teil der Amtsverwaltung und als Interessenvertretung vom 17. bis zum 19. Jahrhundert. Mit 20 Abb./Illustrationen u. 1 ge-
falteten Karte, Hannover, Historischer Verein/Hahn 1994, (6)/356 S., brosch., sehr guter Zustand! (Quellen u. Darstell. 
zur Geschichte Niedersachsens, Band 111) 17,90

202819 Krikščiūnas, J.; Agriculture in Lithuania. Mit 44 Illustrationen auf Tafeln, Kaunas 1938, 155 S., brosch., Bibl.-Ex., 
gestempelt, in englischer Sprache! 69,90

15184 Lölhöffel, Hedwig v. (verantwortl.); Landleben in Ostpreußen. Hrsg. von der Landsmannschaft Ostpreußen, Abteil-
ung Kultur. Mit zahlr. Abb. u. Glossar, o. O. 1976, 43 S., geh., guter Zustand! Seltenes Heft! 12,90

16848 Mangold, Verena; Die Agrarverfassung Tansanias von vorkapitalistischen Verhältnissen zum nichtkapitalistischen 
Entwicklungsweg. Inaugural-Dissertation, mit Illustrationen/Zeichnungen/Skizzen, Marburg 1974, 598/(1) S., brosch., 
guter Zustand, nicht häufig! 29,90



14760 Martin, Wilhelm; Die Hauptlehren der neueren Landwirthschaft. Ein Leitfaden zum Unterricht an niederen land-
wirthschaftlichen Schulen und zum Selbststudium für angehende Landwirthe. 1. Aufl., Ravensburg, Eugen Ulmer 1869, 
VIII/212 S., Priv.Ppbd., Einband berieben, Ecken u. Kanten bestoßen, stockfleckig, sonst gut! Nicht häufig! 49,90

12100 Mentzel und v. Lengerke's landwirtschaftlicher Hülfs- und Schreib-Kalender. Achtundsechzigster Jahrgang 1915. 
Hrsg. von Dr. Hugo Thiel. Erster Teil. Berlin, Paul Parey 1915, (196)/176 S. u. (24) S. blanko für persönliche Eintragungen,
Ln. mit Gold- u. Blindprägung, Fleck auf Hitereinband, besonders interessant und wertvoll durch zahlreiche handschriftliche
Eintragungen im Kalendarium und im Anhang! Guter Zustand! Seltene Ausgabe aus der Zeit des 1. Weltkrieges! 24,90 
- Mit zahlreichen für die Landwirtschaft wichtigen Beiträgen und Tabellen (u. a. Saat- und Ernteverhältnisse der wichtigsten 
Feldgewächse, Bekämpfung der wichtigsten Pflanzenkrankheiten, Zusammensetzung der Düngemittel, Aschenbestandteile 
landwirtschaftlicher Erzeugnisse, Zusammensetzung und Nährstoffgehalt der Futtermittel, Fütterungsnnormen für die 
landwirtschaftliche Tierhaltung, Verdaulichkeitsverhältnisse verschiedener Futtermittel, Beispiele von Futtermischungen, 
Taschen-Vieharzneibuch (!), Anlage der Wirtschaftsgebäude, Löhne etc.).

15234 Mertelsmann, Marju/Mertelsmann, Olaf; Landreform in Estland 1919. Die Reaktion von Esten und Deutschbalten. 
Hamburg 2012, 114 S., brosch., neu! (Tartuer historische Studien 2) 55,00*
- Über Jahrhunderte hatten die Gutshöfe deutschbaltischer Grundbesitzer die Landschaft des Baltikums geprägt und zu einer 
erheblichen sozialen Ungleichheit der Gesellschaft geführt. Als sich nach dem Ersten Weltkrieg die Republik Estland als un-
abhängiger Staat etablierte und von 1918 bis 1920 einen Freiheitskrieg gegen Sowjetrussland führte, stand eine lang erwartete
Landreform an, die 1919 durchgeführt wurde. Diese war die radikalste sämtlicher derartiger Reformen in Ost- und Mitteleu-
ropa mit Ausnahme der Sowjetunion. Diese Landreform stellte eine der wichtigsten politischen Maßnahmen der jungen Repu-
blik dar und sie wurde von den Zeitgenossen erhitzt debattiert. Ziel der Reform war eine Zerstörung des Großgrundbesitzes, ein
Brechen der deutschbaltischen Vorherrschaft auf dem Lande und die Etablierung einer breiten Schicht von staatstreuen Land-
wirten. Soziale, wirtschaftliche und nationale Ziele überlagerten einander somit. Die Reform war weiterhin ein wichtiger 
Schritt auf dem Weg der Deutschbalten von einer dominierenden Schicht hin zu einer nationalen Minderheit. - Diese Mono-
graphie untersucht anhand der damaligen estländischen Presse, wie die Reaktion von Estan und Deutschbalten auf diese 
Landreform aussah. Diese war keinesfalls innerhalb beider Gruppen einheitlich und Stimmen der Kritik erhoben sich von 
mehreren Seiten. Die Autoren argumentieren, dass eine weniger radikale Landreform möglicherweise die deutschbaltische 
Minderheit besser in das junge Staatswesen integriert sowie zu geringeren ökonomischen Verlusten geführt hätte.

212734 Heering, Heinz; Der Grenzgänger. Frankfurt/M., DLG-Verlag 1987, 141/(1) S., Ppbd., neuwertig! 9,90
13625 Schlipfs populäres Handbuch der Landwirtschaft. Gekrönte Preisschrift. Mit 710 in den Text gedruckten Abb. u. 

18 Tafeln in Farbendruck sowie Sachregister, 20., neubearb. Aufl., Berlin, Paul Parey 1918, VIII/618 S. u. (2) S. 
Verlagswerbung, Ln., Ecken etwas bestoßen, 2 alte Namenseinträge auf dem Vorsatz, Papier zeitbedingt gebräunt u. tlw. 
stockfleckig, 1 Bogen gelöst, sonst guter Zustand! 49,90 
- Standardwerk! Auf den farbigen Bildtafeln: Landwirtschaftliche Unkräuter und Giftpflanzen. Tierische Pflanzenschädlinge 
(2 Tafeln). Pflanzenkrankheiten (2 Tafeln). Rinder (5 Tafeln). Schafe (2 Tafeln). Pferde (4 Tafeln). Schweinerassen. Hühner-
rassen.

201357 Schulz, Rudolf; Der deutsche Bauer im Baltikum. Ein Beitrag zur Entstehungsgeschichte eines deutschen Bauern-
standes im Baltikum. Mit 1 Karte u. zahlr. Tabellen. Berlin, Volk und Reich 1938, 148/(1) S., brosch., Einband gering 
schadhaft, lichtrandig u. angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt, selten! (Z. Wirtschaftsgeographie des Deutschen Ostens, 
Polit.- u. wirtsch.-geograph. Unters. u. Darst., Bd. 15) 69,90 
- Der Verfasser wurde am 1.5.1909 als Sohn des Pastors Konrad Schulz und seiner Ehefrau, geborene Sadowsky, zu Klein 
Irben im Kreis Windau in Kurland in Lettland geboren.

10877 Vogtherr, Hans-Jürgen; Bauen im 17. Jahrhundert. Der Aufbau eines Bauernhauses in der Lüneburger Heide im 
Spiegel einer Baurechnung von 1693. Mit Zeichnungen von Volker Hille, Uelzen 1977, 35 S. u. (3) S. Werbung, geh., 
wenige Seiten noch nicht aufgeschnitten, sehr guter Zustand! (Veröffentilchungen des Landwirtschaftsmuseums Lüneburger
Heide, Heft 2/ Uelzen 1977) 9,90

15334 Wittram, Heinrich (Hrsg.); Baltische Gutshöfe: Leben - Kultur - Wirtschaft. Acht Beiträge zum 9. Baltischen Seminar 
1997. Mit zahlr. Abb. u. Grundrissen, Personen- u. Ortsverzeichnis, Lüneburg 2006, 324 S., brosch., neuwertig! (Baltische 
Seminare, Bd. 7) 17,00*
- Die Auseinandersetzung mit den gesellschaftlichen Problemen der früheren herrschenden Schicht, den Gutsbesitzern, ihr 
Verhältnis zur estnischen und lettischen Landbevölkerung während und nach der Aufhebung der Leibeigenschaft, sowie die 
Stellung der Geistlichkeit zu den beiden doch sehr unterschiedlichen Volksgruppen gehört zur wesentlichen Aufgabenstellung 
des Symposiums, dessen Beiträge dieser Band vereint. Die kulturellen Gegensätze spiegeln sich in den Gutshäusern des 18./19.
Jahrhunderts und den Häusern der Esten und letten wieder. Die evangelische Geistlichkeit versuchte Gegensätze abzubauen, 
Not zu lindern und den Bildungsstand zu heben. Es werden die früheren Gegensätze im Bereich der Nationalitäten, der Kultur,
der Wirtschaft und des täglichen Lebens an einzelnen Persönlichkeiten und der Wirkung auf die Allgemeinheit aufgezeigt.

Forstwirtschaft

201716 (Eilenriede) Otto, Hermann (Gestaltg.); 600 Jahre Eilenriede Hannover. Mit zahlr. z. T. farb. Abb. sowie 1 Wander-
karte, Hannover 1971, 60 S., brosch. 8,90

15408 Hartig, Georg Ludwig; Anweisung zur Taxation und Beschreibung der Forste. Erster oder theoretischer Theil. Nebst 
einem illuminirten Forstkarten-Schema (fehlt!) und mehreren (15) Tabellen. Zweyte, ganz umgearbeitete u. stark vermehrte 
Auflage, Gießen u. Darmstadt, bey Georg Friedrich Heyer 1804, VIII/208 S., alter Ppbd. mit rotem Rundumfarbschnitt, 
Ecken und Rücken bestoßen, nur sehr gering stockfleckig, hinterer Vorsatz etwas bekritzelt, sonst sauber u. gut! 99,90



210358 Hilfstafeln für die Forsteinrichtung. Zusammengestellt für den Gebrauch in den hessischen Staatsforsten auf Grund 
der "Ertragstafeln wichtiger Holzarten bei verschiedener Durchforstung", Gießen, Hessische Forsteinrichtungsanstalt 1955, 
100 S., Ln., Einband gering stockfleckig 12,90 
- Beiliegend Nachtrag zur Fichtenertragstafel für mäßige Durchforstung.

210384 Klose, Franz (Bearb./Zustlg.); Strukturwandlungen in der deutschen Forstwirtschaft. Tagung des Deutschen Forst-
vereins vom 1. bis 5. September 1958 in Hannover. Ansprachen u. Vorträge. Hrsg. vom BM für Ernährung, Landwirtschaft 
u. Forsten in Zusammenarbeit mit dem Land- u. Hauswirtschaftlichen Auswertungs- u. Informationsdienst e. V. (AID) 
Hiltrup, Landwirtschaftsverlag ca. 1959, 161/(3) S., kart., Einband gering fleckig (Landwirtschaft-Angewandte Wissen-
schaft, Nr. 91) 19,90 
- Enthält u. a.: H. Junack: Möglichkeiten und Erfolgsaussichten der Kiefernwirtschaft im küstenfernen Diluvium Nieder-
sachsens. Landforstmeister Roßmäßler: Wald und Wild. Zum gleichen Thema auch ein Beitrag von des Jagdwissenschaftlers
Dr. Erhard Ueckermann.

16705 Köstler, Josef Nikolaus/Brückner, Ernst/Bibelriether, Hans; Die Wurzeln der Waldbäume. Untersuchungen zur 
Morphologie der Waldbäume in Mitteleuropa. Mit 135 Abb., 20 Tabellen u. Sachregister, Hamburg/Berlin, Parey 1968, 
284 S., Ln., ehemaliges Bibl.-Ex mit mehreren Bibl.-Stempeln, Vermerken etc. auf dem Titelblatt, sonst sauber u. sehr gut! 
Sehr SELTEN! 149,90

15886 Kollmann, F.; Die Esche und ihr Holz. Mit 137 Textabb. u. 2 (gefalteten) Tafeln im Anhang, Berlin, Julius Springer 
1941, 147 S., Ln. mit Prägedruck, Bibl.-Ex. mit mehreren Stempeln auf vord. Vorsatz, kl. Tintenfleck auf hinterem Vorsatz, 
Einband sehr gering angestaubt, gutes Exemplar! Sehr selten! (Schriftenreihe Eigenschaften und verwertung der deutschen 
Nutzhölzer, 1. Band) 89,90

16701 Mantel, Kurt; Holzmarktlehre. Ein Lehr und Handbuch der Holzmarktökonomie und Holzwirtschaftspolitik. Mit 
Sachregister, Melsungen, Neumann-Neudamm 1973, XXXII/700 S., Ln. mit Goldprägedruck, ehemaliges Bibl.-Ex. mit 
mehreren Bibl.-Vermerken etc. auf dem Titelblatt u. aufgeklebter Signatur auf dem Rücken, wenige Anmerkungen/An- 
u. Unterstreichungen im Text, guter Zustand! 22,90

16703 Mayer-Wegelin, Hans; Das Aufästen der Waldbäume. Grundsätze und Regeln. Mit 21 Abb. auf Tafeln, Hannover, 
Schaper 1937, 58 S., kart., ehemaliges Bibl.-Ex. mit aufgeklebter Signatur auf dem Rücken, zahlr. Bibl.-Vermerken, 
Stempeln etc. auf dem Titelblatt, Einband lichtrandig, Textseiten zeitbedingt gebräunt, Tafelseiten sind nicht gebräunt 
sondern hell und klar! Wenn man von den Bibl.-"Spuren" absieht guter Zustand! 9,90

210350 Messer, Hermann (Hrsg.); Fortschritte des forstlichen Saatgutwesens. Festschrift aus Anlass des 130jährigen Be-
stehens der Staatsdarre Wolfgang. Unter Mitwirkung v. Dr. W. Langner, Dr. G. Linnemann u. a., mit 33 Abb. u. 44 
Tabellen, Frankfurt/M., J. D. Sauuerländer's Verlag 1956, 117 S. u. Anzeigen, kart., Einband fleckig, Ecken geknickt, 
Stempel auf Einband, innen sauber! 29,90

210387 Preistabelle für Laubstammholz, Güteklasse B unentrindet, ungerückt. Forstwirtschaftsjahr 1957/1958. Düssel-
dorf/Oberkassel ca. 1960, 54 S., geh., mit Stempel auf Vordereinband 9,90

210386 Preistabelle für Nadel-Stammholz, Abschnitte und Derbstangen, Gruben-, Faser- und Schichtnutzderbholz. 
Forstwirtschaftsjahr 1960. Hrsg. vom Handbuch der Deutschen Holzwirtschaft, Düsseldorf/Oberkassel ca. 1960, 56 S., 
geh., Einband gelöst 9,90

15536 (Rehwild) Ueckermann, Erhard; Widerstandsbewirtschaftung und Wildschadensverhütung beim Rehwild. Mit 
37 Abb./Illustrationen im Text u. auf Tafeln, Neuwied, Euting 1957, 117 S., grüner Leineneinband mit Goldprägedruck, 
Vordereinband oben etwas fleckig, Name auf Schmutztitel- u. Titelblatt, guter Zustand! 12,90

15894 Rupf, Hubert/Schönhar, Siegfried/Zeyer, Max; Der Forstpflanzgarten. Ein Lehrbuch für Schule und Praxis zur 
rationellen Anzucht von Forstpflanzen. Mit 181 Abb. u. Register, 2., völlig neubearb. Aufl., München/Bonn/Wien, BLV 
1961, 242 S., Ln., Bibl.-Ex., aufgeklebtes Rückenschildchen, mehrfach gestempelt, Hintereinband etwas feuchtigkeits-
fleckig u. -wellig, letzte Seiten etwas feuchtigkeitswellig, sonst gutes u. sauberes Exemplar! 24,90

15587 Schmidt, Hans; Lippische Siedlungs- und Waldgeschichte. Im Auftrage der Lippischen Staatsforstverwaltung unter 
Benutzung der Forstakten des Lippischen Landesarchivs verfaßt. Mit 1 Karte, Detmold, Hammann 1940, 207 S., Ln. mit 
Goldprägedruck, Rundumfarbschnitt, sehr guter Zustand! (Sonderveröffentlichungen des Naturwissenschaftlichen Vereins 
für das Land Lippe. VI) 19,90

15887 Schmidt-Voigt, Helmut; Die Fichte. Ein Handbuch in zwei Bänden (Band 2 in 3 Teilbänden!). HIER: Band I, Band 
II/1 u. Band II/2 (ohne Band II/3) in 3 Bänden: Band I: Taxonomie, Verbreitung, Morphologie, Ökologie, Waldgesell-
schaften. Unter Mitarbeit von Gisela Jahn, Friedrich Kral u. Dieter Vogellehner. Mit 304 Abb. u. 60 Übersichten. Band II/1: 
Wachstum, Tüchtung, Boden, Umwelt, Holz. Unter Mitarbeit von Walter Liese, Dirk Dujesiefken u. Eugen Rehfuss. Mit 312
Einzeldarstellungen in 264 Abb. u. mit 148 Übersichten. Band II/2: Krankheiten, Schäden, Fichtensterben. Unter Mitarbeit 
von Theo Keller, Dietrich Klimetzek, Siegfried Schönhar, Manfred Tesche u. Jean-Pierre Vité. Mit 480 Einzeldarstellungen 
in 255 Abb. u. mit 73 Übersichten. Jeder Band mit eigenem Sachregister, Hamburg/Berlin, Parey 1977, 1986 u. 1989, 
XVIII/647, XVI/563 u. XX/607 S., einheitliche grüne Leineneinbände mit Goldprägedruck, Bibl.-Ex. mit Stempeln/Bibl.-
Vermerken auf dem Titelblatt, geringe Klebereste auf dem Rücken, insgesamt dennoch wirklich gute u. schöne Bände! 
Selten u. gesucht! 149,90 
- Der (hier fehlende!) abschließende Band II/3 behandelt Waldbau, Ökosysteme, Urwald, Wirtschaftswald, Ernährung, 
Düngung.

15891 Schuster, E.; Bodenkundliches aus dem Walde. Biologische Betrachtungen. Mit 3 Abb., Selbstverlag 1929, 323 S., 
brosch., Bibl.-Ex., Rücken ausgeblichen u. mit aufgeklebtem Signatur-Schildchen, Stempel/Vermerke auf Vordereinband 
u. Titelblatt, sonst sauber u. gut! 17,90



16700 Schwerdtfeger, Fritz; Grundriss der Forstpathologie. Mit 139 Abb. u. Sachregister, Berlin/Hamburg, Parey 1950, 
XII/197 S., dunkelgrüner Leineneinband, Ecken gering bestoßen, ehemaliges Bibl.-Ex. mit zahlr. Bibl.-Vermerken etc. 
auf dem Vorsatz, sonst sauber u. gut! 9,90

16706 Schwerdtfeger, Fritz; Die Waldkrankheiten. Ein Lehrbuch der Forstpathologie und des Forstschutzes. Mit 256 Abb. 
u. Sachregister, 3., neubearb. Aufl., Hamburg/Berlin, Parey 1970, 509 S., grüner Leineneinband mit Goldprägedruck u. 
Rückengolddruck, ehemaliges Bibl.-Ex. mit Bibl.-Stempeln etc. auf dem Titelblatt, sonst sauber u. gut! 29,90

16707 desgleichen, mit 199 Abb. u. Sachregister, 2., neubearb. Aufl., Hamburg/Berlin, Parey 1957, 485 S., Ln. mit Goldpräge-
druck u. Rückengolddruck, ehemaliges Bibl.-Ex. mit Bibl.-Stempeln etc. auf dem Vorsatz- u. auf dem Titelblatt, sonst 
sauber u. gut! 29,90

16699 Trendelenburg, R.; Das Holz als Rohstoff. Neubearb. u. hrsg. von Hans Mayer-Wegelin. Mit 175 Abb. u. 66 Tabellen, 
mit Sachregister, 2. Aufl., München, Hanser 1955, XV/(1)/541 S., Hln. mit Holzfurnier überzogen (!), ehemaliges Bibl.-Ex. 
mit zahlr. Stempeln etc. a. d. Titelblatt u. aufgeklebter Signatur a. d. Rücken, sonst sauberes u. gutes Exemplar! 69,90

16696 Wagner, C. (= Christof); Der Blendersaumschlag und sein System. Mit 75 Abb. im Text u. 2 farb. Tafeln, 1. Aufl., 
Tübingen, Laupp 1912, XII/368 S., dunkelgrüner Leineneinband mit Gold- u. Schwarzprägedruck auf dem Vordereinband, 
Rückengolddruck, Schmuckvorsätze, ehemaliges Bibl.-Ex. mit zahlr. Bibl.-vermerken auf dem Titelblatt, wenige An- u. 
Unterstreichungen/Anmerkungen, sonst sauber u. guter Zustand! 17,90

16695 desgleichen, mit 75 Abb. im Text u. 2 farb. Tafeln, 2., ergänzte Aufl., Tübingen, Laupp 1915, XII/382 S., Ln mit Gold- 
u. Schwarzprägedruck a. d. Vordereinband, Rückengolddruck, Schmuckvorsätze, ehemaliges Bibl.-Ex. mit zahlr. Bibl.-Ver-
merken a. d. Titelblatt u. auf d. ersten Seite (S. III) sowie 1 Bibl.-Signatur u. 1 runden Aufkleber (Durchmesser 3 cm!) auf 
dem Vordereinband, anfangs mit einigen An- u. Unterstreichungen/Anmerkungen, sonst sauber u. guter Zustand! 17,90

16698 Wagner, C. (= Christof); Die Grundlagen der räumlichen Ordnung im Walde. Mit 1 Titelbild, 1 farb. Tafel u. 60 
Figuren im Text, 2., vermehrte u. ergänzte Aufl., Tübingen, Laupp 1911, VIII/368 S., dunkelgrüner Leineneinband mit 
Gold- u. Schwarzprägedruck auf dem Vordereinband, Rückengolddruck, Schmuckvorsätze, ehemaliges Bibl.-Ex. mit zahlr. 
Bibl.-vermerken auf dem Titelblatt u. auf der Rückseite des Titelbildes, insgesamt sauber u. guter Zustand! 12,90

16697 desgleichen, mit 1 Titelbild, 1 farb. Tafel u. 60 Figuren im Text, 3., ergänzte Aufl., Tübingen, Laupp 1914, XVI/384 S., 
dunkelgrüner Leineneinband mit Gold- u. Schwarzprägedruck auf dem Vordereinband, Rückengolddruck, Schmuckvor-
sätze, ehemaliges Bibl.-Ex. mit zahlr. Bibl.-vermerken auf dem Titelblatt u. auf der Rückseite des Titelbildes sowie 1 Bibl.-
Signatur u. 1 runden Aufkleber (Durchmesser 3 cm!) auf dem Vordereinband, insgesamt sauber u. guter Zustand! 24,90

16704 Wagner, Christof; Grundlegung einer forstlichen Betriebslehre. Ein Lehrbuch für Theorie wie Praxis. Mit Namen- 
u. Sachregister, 1. (einzige?) Aufl., Berlin, Julius Springer 1935, VII/(1)/337 S., dunkelgrüner Leineneinband mit hellem 
Prägedruck auf dem Vordereinband, ehemaliges Bibl.-Ex. mit Bibl.-Vermerken/Stempeln etc. auf dem Vorsatz u. 1 Stempel
auf dem Titelblatt, 1 Ecke angestoßen, sonst guter Zustand! 24,90

16694 Wagner, Christof; Lehrbuch der theoretischen Forsteinrichtung. Mit 60 Textabb., Berlin, Paul Parey 1928, XII/333 S., 
dunkelgrüner Leineneinband mit Gold- u. Blindprägedruck auf dem Vordereinband, Rückengolddruck, ehemaliges Bibl.-Ex.
mit Bibl.-Vermerken auf dem Schmutztitel, mit An- u. Unterstreichungen sowie Anmerkungen im Text, insgesamt dennoch 
wirklich guter Zustand! Mit Widmung des Verfassers auf dem vorderen Vorsatz! 89,90

Waffen

16034 Mahrholdt, Richard; Waffenlexikon für Jäger und Schützen. Ratgeber in allen waffen-, schieß- und schußtechnischen 
sowie einschlägigen optischen Fragen. Mit sehr zahlr. Illustrationen, 3., gänzlich neu bearb. u. erweiterte Aufl., München/ 
Hamburg, F. C. Mayer 1952, VIII/506 S. u. (18) S. Inseratenanhang, grüner Leineneinband mit Goldprägedruck auf dem 
Vordereinband u. Rückengolddruck, Einband angestaubt u. etwas fleckig, Vordereinband mit handschriftl. Vermerk, ebenso
Vorsatzblatt vorne u. hinten, Papier zeitbedingt gebräunt, sonst sauber u. gut! 12,90

6342 Monatshefte des Allgemeinen Deutschen Jagdschutzvereins und der Deutschen Versuchs-Anstalt für Handfeuer-
waffen. 1. Jg. (Nr. 1-12, fehlt Heft Nr. 1) u. 2. Jg. (Nr. 1-24) in 1 Band, mit Abb. u. Tabellen, Berlin, Parey 1895-97, 
192/384 S., Priv.Hln. 99,90 
- Im ersten Jahrgang erschien das Heft monatlich, ab dem 2. Jahrgang zweimal pro Monat.

6343 Monatshefte des Allgemeinen Deutschen Jagdschutzvereins und der Deutschen Versuchs-Anstalt für Handfeuer-
waffen. 4. Jg. (Nr. 1-24) in 1 Band, mit Abb. u. Tabellen, Berlin, Parey 1898/99, IV/380/4 S., Priv.Hln., die letzten 4 S. 
teilweise gelöst und eingerissen, ohne Verluste! Einband oben etwas schadhaft 79,90 

205804 Nolcken, Andreas Frhr. v.; Jagd im Glanz und Widerschein. Ein Jäger und seine Gewehre. Hamburg/Berlin, Paul 
Parey 1992, 256 S., Ppbd. 14,90

211056 Schneider, Hugo; Adel - Burgen - Waffen. Bern, Francke 1968, 99 S., brosch., Schnitt stockfleckig, sonst gut erhalten! 
(Monographien zur Schweizer Geschichte Band 1) 9,90

Jagd

203155 (Alaska) Meissner, Hans-Otto; Bezaubernde Wildnis. Wandern, Jagen, Fliegen in Alaska. Mit 28 Farbfotos u. 
2 Karten, erweiterte Neuaufl., München 1983, 398 S., Ppbd. mit SU 12,90

3057 Aprent, Friedrich; Jäger Much und der Herrgottschnitzer. Roman, Wien 1952, 244 S., Hln., gestempelt 12,90
15600 Aramillew, Iwan; Jagd in der Taiga. Aus dem Russischen übersetzt von Hellmut Schöner, mit Abb. auf Tafeln, 

3. Aufl., Salzburg/Stuttgart, Das Bergland-Buch 1969, 302/(2) S., geprägter Leineneinband mit SU, Name auf Schmutz-
titel, sehr guter Zustand! 13,90



15552 Aslagsson, Olaf; Auf der Elchfährte. Drei Erzählungen. Aus dem Norwegischen von Ortrud Freye, Berlin, Scherl o. J. 
(1930er Jahre), 172 S., Hln., Kopffarbschnitt, sehr gering angestaubt, priv. Stempel auf Titelblatt u. hinterem Vorsatz, 
Name auf Titelblatt, guter Zustand! 12,90 
- Enthält: Auf der Elchfährte. Pus der Präriehase. Die Gabelantilope.

15500 (Bär) Bachofen von Echt, Adolf; Der Bär. Mit 51 Abb., Leipzig, Paul Schöps 1939, 83 S., brosch., Name auf Titel-
blatt, guter Zustand, selten und gesucht! (Monographien der Wildsäugetiere, Band VII) 64,90

1780 Baumann, Joh. Heinrich; Jagd-Anecdoten, die zwar mehrentheils ans Lügenhafte gränzen, aber sich doch wirklich 
zugetragen. Nebst einem Anhange von Reden. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1979 der Ausgabe Riga/Dorpat 1817, 
120 S., brosch., neuwertig! 8,95
- Eine Sammlung oft unfreiwillig komischer oder amüsanter jagdlicher Anekdoten, Histörchen und Reden - mit dem Charme 
der damaligen Zeit wiedergegeben. 

203997 (Baumann) Knüpffer, Arthur (Hrsg.); Ein kurländischer Münchhausen. Joh. Heinr. Baumanns seltsame Jagd-
historien. Neu hrsg. und eingeleitet. Mit 1 Porträt, Berlin/Leipzig, Gebr. Paetel 1926, VII/96(1) S., Ppbd. mit Deckelillust-
ration, diese tlw. abgeplatzt, Rücken schadhaft, mit handschriftlicher Widmung des Herausgebers an "Dr. Schiemann"!
Sehr selten! 49,90 
- Enthält die Jagd-Anecdoten, erzählt v. Joh. Heinr. Baumann nebst einem Anhange von Reden von 1817.

204576 Beck, Wolfgang v.; Pirschgang ohne Pulver. Mit 62 Aufnahmen d. Verfassers, davon 4 mehrfarbig, München 1962, 
231 S., Ln. mit SU 19,90

210379 Behrends, Hans; Steppenwanderer. Aus meinem Pflanzer- und Jägerleben in Ostafrika. Mit Illustrationen v. Walter 
Rosch, 3. Aufl., Berlin, Safari-Verlag 1928, 299/(2) S., Ln., Einband gering fleckig, schiefgelegen 39,90

210364 Behrendt, Gerd; Alle Wasser fliessen zum Amazonas. Eine Jagd- und Forschungsfahrt durch die Urwälder Perus. 
Mit 39 Abb. auf Tafeln, Hamburg/Berlin, Parey 1959, 194/(2) S., Ln. mit SU 19,90

201005 Berger, Gerhard; Mit Holster, Büchse und Horn. Mit 17 Abb. auf Tafeln, München 1966, 197 S., Ln. mit Cellophan-
überzug, Bibl.-Ex. 6,90

200988 Beurmann, Arno; Jägerlatein. Vom Wesen und der Kulturgeschichte einer liebenswerten, wenn auch nicht immer 
achtbaren Eigenschaft. Mit 12 Abb. a. Tafeln u. sehr umfangr. Literaturverzeichnis, Hamburg/Berlin 1959, 270 S., Ln. 8,90

15535 Bley, Fritz; Von nordischem Urwilde. Geschichten von Wild, Steinen und Menschenherzen. Mit 16 Bildtafeln, 4. Aufl., 
Leipzig, Voigtländer o. J. (ca. 1926), 281 S. u. Bildtafeln, grüner Leineneinband mit Schwarz- u. Goldprägedruck, Kopf-
farbschnitt, gering stockfleckig, Stempel auf Titelblatt u. hinterem Vorsatz, guter Zustand! 12,90

15603 Bley, Fritz; Von wehrhaftem Raubwilde. Sieben Tiergeschichten. Mit 16 Bildtafeln, 6. Aufl., Leipzig, Voigtländer 1922,
260 S., Hln. mit Rückengolddruck u. floralen Verzierungen auf dem Rücken in Schwarzdruck, Kopffarbschnitt, Ecken u. 
Kanten gering bestoßen, gering stockfleckig, priv. Stempel auf Titelblatt 9,90

200920 Bley, Fritz; Wild - Welt und Du. Jagd- und Tiergeschichten. Mit Abb., Stuttgart 1952, 297 S., Ln., stockfleckig 9,90
200967 Boettcher, Gustav H.; Jagen in weiten Revieren. Vom Waidwerk in freier Wildbahn. Mit 32 Naturaufnahmen auf 

Tafeln und 34 Zeichnungen von Fritz Jaspert, Berlin/Darmstadt/Wien 1969, 200 S., Ln. 8,90
3065 Böttcher, Maximilian; Hochzeit im Moor. Eines Freien Liebe und Tod. Mit reichem Bilderschmuck von Adalbert 

Meckel, Lübeck/Leipzig, Antäus-Verlag 1933, 135 S., Ppbd. 9,90
16742 Böttger, Gerhard; Der Elchfährte nach. Baltische u. andere Jagdgeschichten. Melsungen 2015, 207 S., Pp., neu! 19,95*

- Spannend und lebendig erzählte Jagden in den Ländern am baltischen Meer - mit einem Schuß Humor gewürzt!
201028 Bohrmann, Norbert; Jagdruf. Mit zahlr. Farbfotos, Melsungen 1991, 252 S., Ppbd. 9,90
3084 Brander, Michael; Die Jagd von der Urzeit bis heute. Mit zahlr., teilweise farb. Abb., München 1972, 256 S., Ppbd., 

Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt, Bibl.-Einträge auf Titelblatt 6,90
3111 Bronsart v. Schellendorff, Fritz; Novellen aus der afrikanischen Tierwelt. Mit zahlr. Tafelabb., Leipzig 1912, 118 S. 

u. Tafeln, Ln. 14,90
200915 Bruns, Hans/Sartorius, Otto; Das Ansprechen des Rehwildes. Grundzüge zum geforderten Aufbau des Rehwild-

bestandes. Mit 110 Zeichnungen auf 42 Tafeln von Karl Lotze, 9. überarb. u. erw. Aufl., Hannover 1961, 100 S., kart., 
Einband fleckig 7,90

200919 Bruns, Hans; Büchse und Kamera jagten in deutschen Revieren. Jagderzählungen. Mit 48 Meisteraufnahmen v. 
Hermann Fischer u. 50 Zeichnungen v. E. Fricke, Hannover 1949, 106/(4) S., Ln., gestempelt, einige Seiten gelöst 9,90

200978 Celustka, Josef; Wenn das Rufen der Hirsche erklingt. Mit zahlr. Abb., Prag 1978, 200/(20) S., Ln. 9,90
201030 Degreif, Erich; ... lieber Pirschen gehn. Mit Farbfotos, Melsungen 1984, 144 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 7,90
3110 Deutsche Jäger-Zeitung. Bd. 80 Nr. 28 bis 52 und Bd. 81 Nr. 1 bis 13 in einem Band gebunden, sehr reich illustriert, 

Neumann-Neudamm 1922/23, S. 393-752 u. S. 1-208, PrivHln., Rücken überklebt, Einband u. Rücken schadhaft, einige 
Seiten gering schadhaft, 39,90

16370 (Diezel) Nordenflycht, Gustav Frhr v. (Hrsg.); Diezels Niederjagd. Prachtausgabe mit 16 farbigen Jagdhundbildern 
nach Aquarellen v. H. Sperling, 24 Vollbildern in Kunstdruck u. 253 Textabb., 9. Aufl., Berlin, Paul Parey 1903, 
IX/(3)/823/(1) S. u. (12) S. Verlagswerbung, sehr dekorativer grüner Leineneinband mit Goldprägedruck u. Illustration auf 
dem Vordereinband, farb. schmuckvorsätze, dekorativer Rundumschnitt mit Druck (Pflanzenmotiv!), Rücken an den Falzen 
aufgeplatzt, sonst guter Zustand u. dekoartives Exemplar! 49,90 
- Die (hier angebotene) 9. Auflage wurde gegenüber der 8. Auflage sowohl bei den Illustrationen als auch beim Text erweitert!

201004 Dombrowski, Carl v.; Vom Hohen Weidwerk. Anleitung zur weidgerechten Ausübung der Pirsch auf hohes Wild. 
Mit 23 Textabb. und 13 Tafeln, Berlin 1925, (6)/149 S., Bibl.Ln., Bibl.-Ex., gestempelt, Rücken gering eingerissen, Ecken 
abgestossen, mit Rotschnitt 24,90



208017 Dombrowski, Ernst; v. Train. Weidmanns Praktika zu Holz, Feld und Wasser. Ein Lehrbuch für angehende und 
ein Handbuch für geübte Jäger und Jagdfreunde. Zwei Bände in einem: Wildkunde und Jagdbetrieb und Jagdmittel. Mit 
einem Titelbilde von Chr. Körner und ca. 150 Abb. im Texte, Leipzig, Klemm 1896, X/432 S., Ln., gut erhalten 149,90

201033 Droste zu Vischering, Erpo Frhr.; Taschenbuch der Jagd. Reich illustriert, München 1978, 190 S., brosch. 
(Humboldt-TB 325) 6,00

200940 Ehrhardt, Paul G.; Pirschgang durch die Jahreszeiten. Waidmännisches Erleben während eines Jagdjahres. Mit 
14 Kunstbeilagen nach Natur-Aufnahmen und 32 Bildern im Text v. Bruno Schäfer, Stuttgart 1947, 218 S., Hln., Einband 
berieben (Die Heroldbücher) 9,90

201041 Ehrhardt, Paul G.; Ein Waidmann und ein Rehbock. Waidmännisches Erleben im grünen Revier. Mit 16 Lichtbildern 
und 11 Textabb. von Willy Meyer, 20. Aufl., Stuttgart 1950, 198 S., Hln., Hintereinband u. einige Seiten fleckig 6,90

201038 Eiberle, Kurt; Wald und Wild. Bern 1968, 52 S. (20 S. Text, 32 S. Bildteil), kart. (Schweizer Heimatbücher 132) 11,90
13814 Eipper, Paul; Dein Wald. Herbst und Winter. Mit 68 Photographien von Hein Gorny, Berlin, Reimer/Steiner 1944, 

180/(3) S., Hln., Einband gering bestossen, fleckig u. angestaubt, innen gering fleckig, Widmung auf Vorsatz, Schnitt 
fleckig, Buchblock gering gelockert 7,90

15495 (Elch) Bromée, Folke; Das Elchwild. Erfahrungen und lehren aus langjähriger Praxis. Mit 114 Abb. auf 56 Tafeln, 
5 farb. Bildern auf 3 Tafeln, 1 Farbtafel nach einem Ölgemälde von Bergewing u. 2 Lichtdrucktafeln nach Zeichnungen von
Elenius, Übertragung aus dem Schwedischen von Hete Willecke, Neudamm, Neudamm 1940, VIII/153/(1) S. u. Bildtafeln, 
Hln., die farb. (von Wilh. Buddenberg) illustrierte Vorderseite des SU liegt bei! Ecken gering bestoßen, priv. Stempel auf 
Titelblatt, guter Zustand! Selten! 99,90

15503 (Elch) Prell, Heinrich; Die Verbreitung des Elches in Deutschland zu geschichtlicher Zeit. Mit 22 Abb. auf 15 Tafeln 
u. Personenregister, Leipzig, Paul Schöps 1941, 93 S. u. XV Bildtafeln, brosch., priv. Stempel auf Titelblatt, guter Zustand! 
Selten! - Der Verfasser war seinerzeit Professor am Zoologischen Institut der Forstlichen Hochschule Tharandt. 39,90 

15661 (Elch) Tysk, Gösta/Parling, Nils; Hirvimailla. Mukaillen suomentanut Yrjö Ylänne, mit sehr zahlr. s/w-Abb., Helsinki 
1962, 112 S., Ln. mit SU, sehr selten! - Sehr schöner Elch-Bildband mit Texten in finnischer Sprache. 19,90 

3088 Escherich, Georg; Der alte Jäger. Erinnerungen aus meinem Leben. Mit Abb. auf 16 Tafeln, Berlin (Parey) 1934, 
VII/268 S., Ln. 19,90

15462 (Frettchen) Retelsdorf, Heinrich; Das Frettchen. Seine Pflege, Haltung, Zucht und Verwendung zur Kaninchenjagd. 
Mit Abb. u. Werbeanzeigen, 7., vermehrte u. verbesserte Aufl., Herrnburg 1930, 15/(1) S., geh., etwas ausgeblichen/ge-
bräunt, sonst guter Zustand! Extrem selten! 24,90

15755 Fleuron, Svend; Jägerfahrt in der Wildmark. 1.-5. Tsd., Düsseldorf/Köln, Eugen Diederichs 1952, 211 S., Ln. 
MIT dem seltenen SU, Einband gering fleckig, guter Zustand! 14,90

300426 Friis, Achton; Wilde weite Arktis. Aus den Aufzeichnungen eines Malers und Jägers. Berechtigte Übersetzung von 
Fr. Stichert, Stuttgart, J. Engelhorn 1932, 222 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, Vorsatzblätter stockfleckig, 
(Lebendige Welt) 12,90

204699 Freckmann, W.; Die Wildäsung in Wald und Feld, Ihre Vermehrung und Verbesserung. Mit Sachverzeichnis, 
Neumann-Neudamm 1938, 100 S., kart. 19,90

11127 Frison-Roche, Roger; Bei den letzten Jägervölkern. Mit zahlr. Fotos von Pierre Tairraz auf Tafeln u. 2 Karten im Text, 
1. Aufl., München, List 1968, 288 S. u. Bildtafeln, Ln. mit Kopffarbschnitt 7,90

4708 Gagern, Falk v. (Hrsg.); Das Jahrbuch des Jägers. Mit zahlr. Zeichnungen v. Adalbert Pilch u. Friedr. Wilh. v. Notz 
sowie Register, Salzburg/Stuttgart 1962, 326/(6) S., Ln. mit SU, SU eingerissen 14,90

4737 Ganghofer, Ludwig; Bergheimat. Erlebtes und Erlauschtes. Mit 123 Bildern in Kupfertiefdruck, 61.-70. Tsd., Berlin, 
Paul Franke o. J., 332/(2) S., Ln., Einband gering stockfleckig 12,90

210353 Ganghofer, Ludwig; Bergheimat. Erlebtes und Erlauschtes. Mit 126 Bildern in Kupfertiefdruck, Berlin, Paul Franke 
o. J., 353/(2) S., Ln., gering stockfleckig 19,90

204675 Goergen, Rolf; Jagen. Passion und Abenteuer. Mit zahlr. farb. Abb., Neumann/Neudamm 1991, 220 S., Ppbd. 14,90
1976 Guleke, Arthur; Jugenderinnerungen und Jagderlebnisse. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1978 d. Ausg. Riga 1934, 

182 S., brosch., neuwertig! 17,95 
- Guleke war einer der bekanntesten Jäger Lettlands nach dem 1. Weltkrieg. Der Band gliedert sich in zwei Teile: 1. Wie ich 
Jäger wurde. 2. Jagderlebnisse. Er schildert seinen Weg zur Jägerei und herrliche Jagden, erfolgreiche und erfolglose, auch 
aus der Zeit des 1. Weltkrieges, in Lettland und in Rußland bis ca. 1930. - Ein Stück untergegangene Jagdgeschichte.

207131 Haarhaus, Julius R.; Der Kreuzbock und andere Jagdgeschichten. 3. Aufl., Leipzig, Möhring 1943, 188 S., Ppbd., 
Rücken schadhaft 12,90

4694 (Hagenbeck) Schulz, Chr.; Auf Großtierfang für Hagenbeck. Selbsterlebtes aus afrikanischer Wildnis. Mit zahlr. 
Illustrationen nach Originalaufnahmen, 3. Aufl., Dresden 1922, 184 S., Hln., Einband fleckig, Rücken schadhaft, 
wasserfleckig 29,90

3114 Hájek, Karel; Weidmannsheil! Bildband, Prag 1954, unpag., Ln. 9,90 
- Sehr interessanter Bildband über das Jagdwesen in der Tschechoslowakei in den 50er Jahren!

204691 desgleichen, überarbeitete Neuausgabe, Prag 1966, 324 S, Ln. mit SU 19,90 
204650 Hanák, Bohum¡r; Im Walde erlauscht. Überarbeitung d. Übersetzung v. Franz Mitter. Mit zahlr. Abb., Wien 1968, 

114 S. Text u. 104 S. Abb., Ln. 19,90
210371 Heck, Lutz; Auf Tiersuche in weiter Welt. Mit 158 Abb. nach Zeichnungen d. Verfassers, 13.-28. Tsd., Berlin, Parey 

ca. 1943, 291/(7) S., Ln., Einband fleckig u. gering schadhaft, Gelenke gelockert 34,90
203209 Hegendorf (=Ludw. v. Merey); Die Hebung der Niederjagd in Pacht- und Eigenjagdrevieren mit besonderer 

Berücksichtigung des Verhaltens des Jagdpächters gegenüber der Landwirtschaft treibenden Bevölkerung. Mit 75 Text-
abb., 2., neubearb. Aufl., Berlin 1925, VIII/274 S., Ln., mit einigen Stempeln 99,90



203198 Henrich, Josef; Wenn der Wald blüht. Roman aus dem Leben eines Waldläufers, München (F. C. Mayer) 1942, 
183 S., Ppbd. mit SU, einige Stempel 14,90

204637 Hochgreve, Wilhelm; Der Teufelshirsch. Jagd- und Tiergeschichten. Mit Illustrationen v. Helmut Diller sowie Er-
läuterungen der gebräuchlichsten Ausdrücke der deutschen Jägersprache, 2. Aufl., Giessen 1963, 206/(1) S., Ln. 14,90

204689 Hochgreve, Wilhelm; Von Wild und Wald und fröhlichem Jagen. Mit 14 Abb. nach Originalzeichnungen v. Prof. 
Gerhard Löbenberg und einem Bilde des Verfassers, 5. Aufl., Leipzig, Max Möhring o. J. (ca. 1942), 184 S., Ppbd., Name 
auf Vorsatz, Rücken minimal schadhaft, sonst gutes Exemplar! 7,90

204636 Hochgreve, Wilhelm; Wald und Wild. Meine Welt. Mit Erläuterungen der gebräuchlichsten Ausdrücke der deutschen 
Jägersprache i. Anhang. Mit zahlr. Abb., 2. Aufl., Giessen 1963, 224 S., Ln. 14,90

204638 Hochgreve, Wilhelm; Wo die Hirsche röhren... Jagd- und Tiergeschichten. Mit 20 einfarb. Bildtafeln u. Glossar der
am meisten gebrauchten Ausdrücke der deutschen Jägersprache, 1.-10. Tsd., Giessen 1956, 220 S., Ln., SU 14,90

205745 Hoensbroech, Lothar Graf; Abseits vom Lärm. Mit 91 Aufnahmen d. Verfassers, München, Bayerischer Landwirt-
schaftsverlag 1952, 358 S., goldgeprägter Ln. mit dem seltenen SU, Rückengolddruck, SU etwas schadhaft u. repariert 
(hinterlegt), Name u. priv. Stempel auf Titelblatt, Papier zeitbedingt gebräunt, wirklich guter Zustand! 16,90

4493 Hubertus, Hans; Wo die Heide blüht. Schilderungen und Erzählungen eines Jägers. Mit Bildschmuck von Karl Wagner, 
Neumann-Neudamm 1928, 355 S., Ln., angestaubt, sehr selten! 99,90

204671 Hugi, Louis; Lockende Jagd. Wild, Geschichte, Kunst, Waffen, Hunde. Unter Mitarbeit v. Dr. Karl Berrens, Ulrich 
Dunkel, Erich Sedlmaier und berühmten Wildphotographen. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Berlin 1970, 216 S., Ppbd. mit 
Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 12,90

204641 Huttel, Hermann; Des Jägers schönste Pirsch. Lob des heimatlichen Waidwerks. Mit 48 Naturaufnahmen auf 
Kunstdrucktafeln und 19 Zeichnungen von Bernhard Borchert, Berlin/Darmstadt/Wien 1963, 237 S., Ln. 14,90

204643 Huttel, Hermann; Der korsische Widder. Mit 69 Tier- und Landschaftsaufnahmen aus Korsika auf Kunstdrucktafeln, 
Berlin 1957, 194/(2) S., Ln. 14,90

2224 Iklody, Dezsö v.; Auf der Sonnenseite des Lebens. Jagd in Siebenbürgen, der Dobrudscha und der Walachei. Mit 8 Bild-
tafeln, Hamburg/Berlin 1986, 186/(2) S., Ppbd. 14,90

4719 Internationale Ausstellung Jagd und Sportfischerei Düsseldorf 16. bis 31. Oktober 1954. Ausstellungskatalog mit 
zahlr. Abb., Düsseldorf ca. 1954, XXXII/172/62/6 S., kart., stockfleckig 44,90

15655 Jagdnutzungsanweisung für die Staatsforsten. BEILIEGEND außerdem: Vereinbarung über die Wildfolge (1 Blatt, 
wohl etwas neueren Datums!). BEILIEGEND außerdem: Berechnung der Abschußziffern für Schalenwild (1 Doppelblatt, 
älteren Datums!). Neudamm, J. Neumann 1939, 104 S., Format ca. DIN A 4, kart., Einband etwas lichtrandig, Stempel u. 
Inv.-Nr. auf Titelblatt, wenige Anmerkungen im Text, bei wenigen Seiten wurden aktualisierte Seiten davorgeklebt! 19,90

4715 James, David/Stephens, Wilson; In Praise of hunting. A symposium. Mit zahlr. Abb., London 1960, XVI/231 S., 
Ppbd. mit SU 17,90

4717 Jatzkowski, Alfred; Am Anfang war die Passion. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Melsungen/Berlin/Basel/Wien 1981, 
127/(1) S., Ppbd. 12,90

4711 Jüssen, Wilhelm; Der Jägerfranz. Neumann-Neudamm 1927, 214 S. u. Anzeigenanhang, Ln., fleckig 22,90
4718 Katalog zur Internationalen Jagd-Ausstellung Berlin 1937. Mit zahlr. Beiträgen, Abb. sowie Farbtafeln, 

XIX/460/(3)/44/(8)/28 S., kart., Seiten bis XIX fehlen, Seitenecken angeschnitten (ohne Textverlust), stockfleckig 69,90
204610 Kinkel, Gottfried; Otto der Schütz. Eine rheinische Geschichte in zwölf Abenteuer. 42. unveränderte Aufl., Stutt-

gart 1872, 95/(7) S., Ln. mit Goldschnitt, stockfleckig, sehr dekorativer Einband! 69,90
204611 Klessner, Wilh.; Allerlei aus meinem Rucksack. Von Heidejäger Wilh. Klessner. Neumann-Neudamm 1921, 271 S., 

Ppbd., Rücken und vorderes Gelenk überklebt 34,90
4706 Kneip, Jakob; Hampit der Jäger. Ein fröhlicher Roman, Berlin 1927, 403 S., Hldr. 17,90
204602 Koch-Kostersitz, Manfred; Zwei Jäger - ein Revier. Mit zahlr. Abb., Neumann-Neudamm 1959, 160 S., Ln.,SU 17,90
204598 Koke, Otto; Das Jahr des Jägers. Ein Bekenntnis. Mit zahlr. z. T. farb. Abb., Hannover 1956, 249/(2) S., Ln.,SU 17,90
205738 Komm, Ulrich; Das Waldgespenst. Eine abenteuerliche Jagderzählung. Mit Illustrationen v. Herbert Bartholomäus, 

Schwerin, Petermänken-Verlag 1959, 180 S., Ln. mit SU 12,90
15576 Koppy, W. v.; Jagderlebnisse in Norwegen. Mit 33 Abb., EA Neumann, Neudamm 1926, 154 S. u. (6) S. "Anhang 

wertvoller Unterhaltungsbücher", grüner Leineneinband mit Gold- u. Schwarzprägedruck u. Rückengolddruck, Kopffarb-
schnitt, priv. Stempel auf Titelblatt u. hinterem Vorsatz, nur geringe Gebrauchsspuren, guter Zustand, selten! 29,90

11583 Kramer, Hans; Elchwald einst und heute. Land - Leute - Jagd. Mit 205 s/w Fotos, 90 Farbfotos, 16 Künstlerbildern, 
davon 4 farbig u. 1 farb. topograph. Landkarte über den Elchwald. 4., erweiterte Aufl., Sulzbach/Allgäu 2006, 382 S., 
Ppbd., neuwertig! 39,95*

204607 Krieg, Hans; Begegnungen mit Tieren und Menschen. Mit Zeichnungen d. Verfassers i. Text u. a. Tafeln, Hamburg/ 
Berlin 1959, 220/(2) S., Ln. mit SU 9,90

204613 Kuhlmann, Hans; Waidfrohe Stunden. Vom "Jäger vom Rhein". Mit 242 Abb., Neudamm/Berlin 1939, 426/(2) S., 
Ln., Einband angestaubt 49,90

2981 Lange, Walter Leo; Wild und Jagd in Lettland. Mit 14 Abb., Hannover, Hirschheydt 1970, 264(2) S., Ln. 19,95 
- Dieses Buch beschreibt in seinem überwiegenden Teil alle jagdbaren Wildtierarten Lettlands (Die ausgestorbene jagdliche 
Tierwelt. Das Federwild des Jägers. Haarraubwild. Haarnutzwild.) und ihre Vorkommen und Eigenarten. Im zweiten Teil 
Beschreibungen von Jagd- und Naturerlebnissen. Ein Buch, daß neben der Jagd auch die Freude am Beobachten der Tiere in 
der freien Wildbahn vermittelt und einen guten Überblick über die jagdliche Tierwelt Lettlands gibt.

210367 Lantelmé, Wilhelm; Der Ritt auf dem Keiler und andere heiter-komische Jagdgeschichten. Mit 30 Zeichnungen v. 
Rien Poortvliet, Hamburg/Berlin, Parey 1970, 181/(2) S., Ln. mit SU 14,90



204617 Laube, E. Johann; Förster Dachs erzählt. 21.-30. Tsd., Berlin, Scherl 1938, 145/(3) S., Ppbd., stockfleckig, Rücken 
schadhaft, Gelenk gelockert, Buchblock mehrfach gebrochen, einige Seiten gelöst, längere handschriftliche Widmung mit 
dazugehörigem Stempel (NSDAP/HJ Northeim) auf dem Vorsatz, insgesamt schlechter Zustand! 9,90

204622 Legwarth, Franz (Text); Jagd-Abenteuer. Ränke und Schwänke im Jägerlatein mit 24 Bildern von Cony Straß-
gschwandtner, Neue Ausgabe, München ca. 1848, 24 Tafeln und 24 Bl. mit Texten, Ln. mit Schmuckvorsätzen, Einband 
mit dekorativem Goldprägedruck, vorderes Gelenk gelöst, Einband fleckig, schiefgelesen, die ersten Seiten bis einschließ-
lich Abb. 7 mit Zirkel o. ä. mehrfach durchstochen, 1 Tafel mit fehlender Ecke (ohne Bildverlust), 1 Tafel gelöst 119,90

204619 Lettow-Vorbeck, Gerd v.; Das Jagdrevier wie es sein sollte. Ein Ratgeber für die Einrichtung und Pflege insbe-
sondere von Prachtrevieren. Mit 8 Tafeln und 31 Abb., Hamburg/Berlin ca. 1954, 127/(1) S., Ln. mit SU 12,90

209238 Liljefors, Bruno; Det Vildas Rike. Mit zahlr. farb. Abb. auf Tafeln, Stockholm, Bonniers 1941, 100 S., Großformat 
kart., Einband gelöst, fleckig, in schwedischer Sprache 59,90

204693 Lindgens, Arthur; Wild, Bild und Kugel. Mit 202 photograpischen Natururkunden d. Verfassers aus der Wildbahn, 
Stuttgart 1949, 232 S., Ln. mit SU 39,90

204621 Lippert, Friedrich Karl; Vom Schuss an. Illustr. v. Verfasser, 3. verbess. Aufl., Hannover 1954, 155 S.,Hln.,SU 12,90
203167 Löns, Hermann; Ho Rüd' hoh! (Jagderlebnisse), 1.-20. Tsd., Hannover, Sponholtz 1918, 190 S., dekorativer Ppbd., 

Schmuckvorsätze, Rücken gering schadhaft, sonst guter Zustand! - Die seltene Erstausgabe! 29,90 
13339 Löns, Hermann; Mein grünes Buch. Tier- und Jagdgeschichten. Bad Pyrmont, Gersbach o. J., 215/(5) S., Ln. mit 

Goldprägung, Rücken u. Einbandrand ausgeblichen,Rücken gering schadh.,Name a. Vorsatz,Papier zeitbed. gebräunt 11,90
204682 (Luchs) Graumüller, Volkmar; Die Fanfare der Wildnis. Die Geschichte eines Luchses aus der Urwaldwildnis des 

Böhmerwaldes. Mit 88 Bildern, davon 79 nach Aufnahmen d. Verfassers, 1. Aufl., Berlin, Dietrich Reimer 1940, 200 S., 
Hln. mit dem seltenen SU, Einband etwas feuchtigkeitswellig u. etwas fleckig, SU etwas fleckig u. gering schadhaft, Schnitt
stockfleckig, innen kaum stockfleckig 24,90

15134 desgleichen, 2. Aufl., Berlin, Dietrich Reimer 1943, 200 S., Ppbd., Einband etwas stockfleckig, Papier zeitbedingt 
gebrüunt, Ecken etwas bestoßen 19,90

15597 Mager, Friedrich; Wildbahn und Jagd Altpreußens im Wandel der geschichtlichen Jahrhunderte. Mit Abb. a. 4 Tafeln 
u. Ortsregister, EA Neudamm u. Berlin, Neumann 1941, 319 S., Ln., Einband etwas fleckig, kl. handschriftl. Vermerk 
auf Vorsatzblatt, priv. Stempel auf Titelblatt, sonst guter Zustand! Die seltene Erstausgabe! 34,90

203183 Messany, Albert; Auf Bergwild in den Rocky Mountains. Mit 89 einfarb. u. 8 farb. Abb., Wien 1941, 238 S., Hln., 
vorderes Gelenk gelöst, Papier zeitbedingt gebräunt, Stempel a. Rückseite d. Titelblattes, sonst sauberes Exemplar! 14,90

203144 Neunteufel, Adolf; Yas¡-yateré. Acht Jahre Tierfang und Jagd im Urwald von Paraguay. Mit 49 Zeichnungen u. 
42 Aufnahmen des Verfassers, Leipzig (Brockhaus) 1941, 192 S. u. Bildtafeln, Hln., Rücken etwas schadhaft, Vorsatz-
blatt fehlt, etwas stockfleckig 19,90

203138 Niedieck, Paul; Mit der Büchse in fünf Erdteilen. Beschreibung von 14 Jagdexpeditionen. Mit dem Bildnis des Ver-
fassers, 154 Abb. auf 94 Tafeln u. 1 Karte, 4. Aufl., Berlin 1922, X/394 S. u. Tafeln, Ln., Rücken abgeplatzt u. schadhaft, 
mit Klebeband tlw. wieder angeklebt, erste Seiten mit Klebeband fixiert, Gelenke locker 39,90 
- Die seltene, um den jagdlichen Teil von "Kreuzfahrten im Beringmeer" vermehrte Auflage!

209300 Niedieck, Paul; Mit der Büchse in fünf Weltteilen. Mit 32 Vollbildern, 174 Textabb. nach Originalaufnahmen u. 
1 gefalteten Karte, EA, Berlin, Paul Parey 1905, VIII/427 S., Ln. mit Rundumfarbschnitt, Einband gering fleckig, eine 
Bildtafel gelockert, die seltene Erstausgabe in insgesamt gutem Zustand! 149,90

15021 Oehlschläger, Christian; Draußen vom Walde. Jagd- und Weihnachtsgeschichten. Mit Zeichnungen von Elisabeth 
Paetz-Kalich, Melsungen 2007, 155 S. u. (13) S. Verlagswerbung, Ppbd., neuwertig! 14,95*

15022 Oehlschläger, Christian; Der Kohlfuchs. Kriminalroman, 3., korrigierte Aufl., Melsungen, Neumann-Neudamm 2009, 
281 S., Ppbd., neuwertig! 14,95*
- In der Lüneburger Heide hat es seit sieben Wochen nicht mehr geregnet. Der Jahrhundertsommer lässt nicht nur Felder und
Wiesen verdorren, sondern verursacht schon bald erste Waldbrände. Nach einem verheerenden Dickungsbrand in der Nähe 
von Wieckenberg wird die verkohlte Leiche eines Mannes gefunden. Die eines ortsansässigen Jägers...

14779 desgleichen, vom Verfasser signiert! 14,95*
15024 Oehlschläger, Christian; Der Schwanenhals. Kriminalroman. 3., überarbeitete Aufl., Melsungen, Neumann-Neudamm 

2007, 255 S., Ppbd., neuwertig! 14,95*
- An einem außergewöhnlich schneereichen Wochenende treffen sich fünf ehemalige Klassenkameraden auf einem abge-
legenen, ausgedehnten Truppenübungsplatz der Briten, um zu jagen. Wie jedes Jahr. Doch dieses Mal werden sie zu Gejagten.
Bereits der erste Ansitzabend endet für einen der Beteiligten auf tragische Weise tödlich. Eine grausame Mordserie beginnt. 
Kriminalhauptkommissar Robert Mendelski von der Mordkommission Celle und seine junge Kollegin Maike Schnur machen 
sich nur widerwillig auf den Weg zu der mysteriösen Luxus-Jagdhütte inmitten einsamer, ausgedehnter Kiefernwälder. Und es
schneit, und schneit...

14780 desgleichen, vom Verfasser signiert! 14,95*
15020 Oehlschläger, Christian; Der Waldvogel. Kriminalroman, Melsungen 2011, 300 S. u. (12) S. Verlagswerbung, Ppbd., 

neuwertig! 14,95*
- In einem Sexmobil im Wald, an der Landstraße L 310 zwischen Celle und Fuhrberg, wird die Leiche einer jungen Weiß-
russin gefunden. Die Tatumstände weisen auf einen Triebtäter hin, was die unzähligen Straßenprostituierten in der Region 
und ihre Zuhälter in helle Aufregung versetzt. Robert Mendelski, Maike Schnur sowie das gesamte Spusi-Team von der 
Polizeiinspektion Celle erfahren auf der Beerdigung eines Kollegen von der Tat und rücken sofort aus. Doch es soll nicht bei 
einer Leiche bleiben. Aus dem vermeintlichen Triebtäter droht ein Serienmörder zu werden...



14777 Oehlschläger, Christian; Wildwechsel. Jagdgeschichten. Mit Zeichnungen von Dr. Karl Hellmuth Snethlage, 
2., durchgesehene u. korrigierte Aufl., Melsungen, Neumann-Neudamm 2009, 253 S., Ppbd., neuwertig! 14,95*
- Zwölf Geschichten, die das (Jäger-)Leben schrieb: spannend, voller Witz und Komik und mit tragischen Momenten. 
Christian Oehlschläger erzählt sie, als wäre er dabei gewesen.

14778 desgleichen, mit Widmung des Verfassers! Neuwertig! 14,95 
15025 Oehlschläger, Christian; Die Wolfsfeder. Kriminalroman. 3., korrigierte Aufl., Melsungen, Neumann-Neudamm 2009, 

279 S. u. (9) S. Verlagswerbung, Ppbd., neuwertig! 14,95 
- In der Nähe von Eschede in der Südheide endet eine Drückjagd mit einer grausigen Entdeckung: Mitten im Wald, auf einem 
Streckenplatz, wo normalerweise die erlegten Stücke Wild aufgereiht werden, liegt die Leiche einer jungen Frau. Bei der mit 
Fichtenzweigen zugedeckten, kunstvoll aufgebahrten Toten handelt es sich um eine bildschöne Farbige aus der 
Dominikanischen Republik. Etlichen Jägern ist sie keine Unbekannte... Zu den wenigen Jagdgästen, die das Opfer zu 
Lebzeiten nicht kennen gelernt haben, gehört Kriminalhauptkommissar Robert Mendelski von der Polizeiinspektion Celle. Er 
nimmt sich sofort des Falles an. Zusammen mit seiner jungen Kollegin Meike Schnur stößt er schon bald auf merkwürdige 
Spuren.

9576 Pathé, Moritz; Mit Büchse und Palette im westafrikanischen Urwald. Mit 1 Porträt u. 85 Zeichnungen von der Hand 
d. Verfassers, Berlin/Leipzig/Wien, Schneider 1944, 175/(1) S., Ppbd., Ecken bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt 29,90

3283 Popper, Ludo; Fröhliche Jagdgeschichten. Hubertus ohne Heiligenschein. Zürich 1952, 167 S., Ln., Filzstiftanstreich-
ungen im Text 7,90

3213 Pribernig, Valentin; Das Neusonntagskind. Drei Novellen, Wien o. J., 215 S., Hln., SU (Neue Hub.-Bücherei B. 3) 14,90
3210 Prüger, Bernd; Mit ganzem Herzen Jäger sein. Illustriert von Klaus-Peter Reif, Melsungen 1991, 189/(1) S., Ppbd. 12,90
15533 Pückler-Burghauß, Graf v.; Jagen - Reisen - Lustig sein. Aus grünem Wald und buntem Leben. Mit photographischen 

Abb. auf 16 Tafeln, 1. Aufl., Berlin, Paul Parey 1935, VI/(2)/217 S., Bildtafeln u. (3) S. Verlagswerbung, grüner 
Ganzleineneinband mit Goldprägedruck, Rücken ausgeblichen, priv. Stempel auf Titelblatt, guter Zustand! 9,90

3282 desgleichen, mit Fotos auf 16 Tafeln, 3. Aufl., Berlin, Paul Parey ca. 1940, VII/(1)/217/(3) S., Ln. 9,90
15534 Pückler-Burghauß, Graf v.; Wild, Wald und Welt. Ein fröhliches Wanderbuch. Mit photographischen Abb. auf 16 

Tafeln, 1. Aufl., Berlin, Paul Parey 1938, 180 S., Bildtafeln u. (4) S. Verlagswerbung, grüner Ganzleineneinband mit 
Goldprägedruck, Rücken minimal schadhaft, priv. Stempel auf Titelblatt, guter Zustand! 11,90

3214 Putz, Friedrich Heinrich; Am Balkantor. Jagdroman aus dem Donau-Burgengau. Berlin ca. 30er Jahre, 221 S., Ln., 
Vorsatzblatt fehlt, Stempel auf Titelblatt 12,90

203185 Putz, Friedrich Heinz; Im Wildbann des roten Wolfes. Jagdhistorischer Roman. Mit 27 Abb., Neudamm 1927, 
181 S. u. 1 Karte, Ln. 22,90

15606 Raesfeld, Ferdinand v: Das Rehwild. Naturbeschreibung, Hege und Jagd der Rehe in freier Wildbahn. Mit 8 Tafeln 
u. 315 Textabbildungen nach Zeichnungen von Karl Wagner, mit Sachregister, 3., neubearb. Aufl., Berlin, Parey 1923, 
VI/(2)/671 S., Hln. mit Goldprägung, Rückengolddruck, Ecken gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, wenige 
Anmerkungen u. An-/Unterstreichungen mit Bleistift im Text, sonst gut erhalten! 59,90

3277 Puvak, Josef; Der Meisterschuß. Tier- und Jagdgeschichten aus dem Donaudelta. Bukarest 1989, 183/(1) S., Ppbd. 6,90
15771 Raesfeld, Ferdinand v: Das Rehwild. Naturgeschichte, Hege und Jagd. Hrsg. von Gerd v. Lettow-Vorbeck u. Walter 

Rieck, mit 186 Abb. u. künstlerischen Zeichnungen nach Vorlagen von Wilhelm Buddenberg u. Reinhold Feußner u. 
4 farbigen Bildtafeln, mit Register, 4., völlig neubearbeitete Aufl., Hamburg/Berlin, Parey 1956, 328 S., Ln. mit SU, 
Goldprägedruck, SU gering schadhaft, priv. Stempel auf Titelblatt u. hinterem Vorsatz, sehr guter Zustand! 14,90 
- Erste Ausgabe dieses Klassikers nach dem 2. Weltkrieg! Die dritte Auflage erschien 1923!

15456 Raesfeld, Ferdinand v.; Auf eigener und auf fremder Fährte. Erinnerungen aus einem Wald- und Weidmannsleben. 
2. Aufl., Neudamm, Neumann o. J. (ca. 1922), 278 S., Ppbd., Rücken ausgeblichen, Papier zeitbedingt gebräunt 39,90 
- Frühe, seltene Auflage!

10184 Raesfeld, Ferdinand v.; Das deutsche Waidwerk. Ein Lehr- und Handbuch der Jagd. Hrsg. von Walter Frevert (damals 
Oberforstmeister der Rominter Heide), mit 17 Tafeln u. 417 Textabb. nach Bildern von Prof. Karl Wagner u. anderen 
Künstler sowie nach Photographien, mit Register, 5., neubearb. Aufl., Berlin, Paul Parey 1942, VIII/746 S., Priv.Ln., 
Einband etwas fleckig, priv. Stempel auf Titelblatt, wenige Seiten etwas wasserrandig, sonst sauber! "Entnazifiziertes" 
Exemplar ohne das Porträt von Göring, mit Überklebung der NS-lastigen Partieen auf den Seiten 665 und 697! 44,90 
- Absolutes Standardwerk, hier in der Ausgabe der NS-Zeit!

203200 Reffken, Hermann; Wo die Wildgans ruft. Chronik eines Niederwaldreviers. Mit 12 Zeichnungen von Rien Poortvliet,
Hamburg/Berlin 1972, 197 S., Ln. mit SU 14,90

4681 Roberts, Charles G. D.; Augen im Busch. Mit 10 Illustr. von Jan Blisch. Berlin 1927, 192/(3) S., Ln., stockfleckig 22,90
3209 Roedle, J.; Rothirsch, Uhu, Dachs und Bär. Auf Fotopirsch mit J. Roedle, mit 220 s/w u. 7 Farbfotos auf 183 Kunst-

drucktafeln, Stuttgart, Franckh'sche Verlagshandlung 1969, 317 S., Großformat, Ln. 9,90 
- Wunderbarer, vielfältiger Band, der sich nicht nur mit den Tieren aus dem Titel beschäftigt. Auch als Geschenk geeignet ...

4686 Rörig, G.; Wild, Jagd und Bodenkultur. Ein Handbuch für den Jäger, Landwirt und Forstmann. Mit 31 Abb. nach 
Originalaufnahmen, Neumann-Neudamm 1912, XII/419/(8) S., Ln., Rücken ausgeblichen, Stempel auf Titel- u. Schmutz-
titelblatt, guter Zustand! Mit handschriftlichem Eintrag auf dem Schmutztitelblatt "Hochachtungsvoll überreicht vom 
Verfasser"! 79,90



15529 Säugetierkundliche Mitteilungen. Band VII. Sonderheft. 1. Februar 1959. Hrsg. von Theodor Haltenorth u. Hermann 
Kahmann, mit 1 farb. Bildtafel u. sehr zahlr. Abb. u. Illustrationen im Text, Stuttgart, Franckh'sche Verlagshandlung, W. 
Keller & Co. 1959, 192 S., brosch. mit farb. Bild auf dem Vordereinband, guter Zustand! Selten! (Arbeiten aus dem Georg 
v. Opel Freigehege für Tierforschung, Kronberg im Taunus) 39,90 
- Enthält u. a.: Theodor Haltenorth: Beitrag zur Kenntnis des Mesopotamischen Damhirsches - Cervus (Dama) mesopota-
micus Brooke, 1875 - und zur Stammes- und Verbreitungsgeschichte der Damhirsche allgemein. Mit 47 Abbildungen. Klaus 
Zeeb: Das Verhalten des Pferdes bei der Auseinandersetzung mit dem Menschen. Mit 25 Abbildungen. Dazu drei weitere 
kürzere Beiträge über Damwild sowie zwei Beiträge über Böhmzebras.

210407 Schillings, C. B.; Mit Blitzlicht und Büchse. Neue Beobachtungen und Erlebnisse in der Wildnis inmitten der Tierwelt 
von Äquatorial-Ostafrika. Mit 302 urkundtreu in Autotypie wiedergegebenen photographischen Original-Tag- und Nacht-
Aufnahmen des Verfassers. Mit dem Faksimile eines Briefes von Theodore Roosevelt an den Verfasser, 4., vom Verfasser 
durchgesehene u. ergänzte Aufl., Leipzig, Voigtländer 1910, XX/558 S., Lexikon-Format, Ln., Einband angestossen, 
Rücken gering schadhaft, ein Bogen gelöst, 1 Bl. stark eingerissen (aber komplett!) 69,90

204591 Schmook, Alexander/Schulz, Ulrich R. T.; Deutsches Wild in Wort und Bild. Mit zahlr. Abb., 16.-20. Tsd., Berlin 
1937, 196/(3) S., Ln., Einband angestaubt, leicht stockfleckig 19,90

4673 Schmook, Alexander; Rund um den Bock. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Braunschweig/Berlin/Hamburg 1948, 229/(1) S., 
Ppbd., Rücken schadhaft 16,90

203118 Schulz, Chr.; Jagd- und Filmabenteuer in Afrika. Streifzüge in das Innere des dunkeln Erdteils. Mit zahlr. Illustra-
tionen, 3. Aufl., Leipzig 1931, 154 S., Ln. (Durch Steppen u. Urwald) 29,90

3273 Schulze, Hermann; Der waidgerechte Jäger. Grundzüge der Jagdkunde und Leitfaden zur Vorbereitung auf die Jäger-
prüfung. Mit 89 Abb. im Text u. auf Tafeln, 7. Aufl., Berlin 1942, 146 S., brosch., Kriegsausgabe! 9,90

15447 Skowronnek, Richard; Die Sporck'schen Jäger. Wilderer-Roman aus Masuren. Vollständige Ausgabe, 145.-155. Tsd., 
Berlin, Franke o. J., 248 S., Ln. mit Goldprägedruck, Rücken ausgeblichen, handschriftl. Vermerk auf Vorsatz, priv. 
Stempel auf Titelblatt, schief gelegen, sonst sauber u. gut! 12,90

4692 Sokolowsky, Alexander; Erlebnisse mit wilden Tieren. Schilderungen aus meinem Berufsleben. Mit zahlr. Abb., 2. Aufl.,
Leipzig o. J., 253/(3) S., Ln. 29,90

264 Stackelberg, Hans Frhr. v.; Gutsherren, Buschwächter, Jungjäger und Wilddiebe. Baltische Jagdepisoden vergangener 
Tage. Mit vielen, tlw. farb. Abb., Wedemark, Hirschheydt 1994, (6)/259 S. u. 1 Karte im Anhang, Ppbd., neuwertig! 24,95
- Der Verfasser (der ehemalige Kommandant der GORCH FOCK!) berichtet aus seinen eigenen Erfahrungen, Erlebnissen 
und Beobachtungen vor dem 2. Weltkrieg und bringt außerdem Schilderungen zahlreicher anderer Jäger aus weiter zurück-
liegender Zeit.

4382 Stackelberg, Hans Frhr. v.; "Kivi kotti!" Auf Pirschpfaden in Estland. Mit zahlr. farb. Abb. auf Tafeln, Wedemark, 
Hirschheydt 2000, 202 S. u. 1 Karte im Anhang, Ppbd., neuwertig! 24,95
- Der Verfasser berichtet von Lappjagden auf Wölfe, Jagden auf Bär, Luchs, Biber, Elch und Hirsch, auf kapitale Böcke und 
starke Sauen aus eigenem Erleben, sowie gestützt auf Berichte namhafter estnischer Jäger. Teilweise sehr amüsant, für jeden 
Jagd- und Naturfreund.

203121 Steinbach, Heinz; ... und immer wieder jagen. Mit zahlr. farb. Abb. auf Tafeln, Melsungen 1985, 149 S., Ppbd. 11,90
4678 Steingass, Karl-Christoph; Zum Jagen geboren? Mit zahlr. Abb., Melsungen 1990, 191 S., Ppbd. 12,90
3198 Stochl, Sláva (Text u. Fotografie); Jagdmomente. Drama und Poesie der Jagd. Hanau 1973, 260 S., DIN A 4, Ln. 9,90 

- Bildband (s/w u. farb.) mit poetischen, beschreibenden Texten.
203115 Stiegler, Carl; Der Bock von Babylon. Jagdgeschichten. 1.-3.Tsd., Würzburg/Hamburg 1948, 243/(1) S., Hln. 12,90
4695 Straßburg, Helmut; Auf Tierpfaden am Königssee. Ein Erlebnisbericht mit 65 Agfacolor-Aufnahmen des Verfassers 

und einer Übersichtskarte vom Königsseegebiet, Leipzig/Jena 1957, 169/(2) S., Ln. mit SU 14,90
4670 Strohmeyer, Curt; Mein silbergrauer Weggefährte. Roman, Berlin 1941, 211 S., Ln., Rücken schadhaft, Gelenk 

gelockert, stockfleckig 17,90
203120 Stute, Robert; Waidwerk - ewig jung. Aus einem reichen Jägerleben. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Hannover 1971, 

201 S., Ln., Widmung auf Titelblatt 14,90
4698 Szederjei, Akos; Hasen, Rebhühner, Fasanen. Mit 155 Abb., Berlin (Ost) 1959, 397 S., Ln. mit SU 29,90
11896 Turgenjew, Iwan; Aufzeichnungen eines Jägers. A. d. Russ. v. Dora Berndl-Friedmann, Nachwort Ludwig Berndl, 

Zürich, Manesse 1947, 561 S., Ln. mit (etwas defektem) SU, Name auf Titelblatt (Manesse-Bibl. d. Weltliteratur) 9,90 
- Die "Aufzeichnungen eines Jägers" von Turgenjew sind wahre Juwelen der Erzählkunst; sie gehören aber auch zu jenen 
seltenen Büchern, von denen Segen ausgegangen ist; denn sie trugen das Meiste dazu bei, daß in Rußland die Leibeigenschaft 
abgeschafft wurde. Kaiser Alexander II. beurkundete es dem Dichter selbst, daß dieses Werk ihm die absolute Notwendigkeit 
der Aufhebung der Leibeigenschaft klargemacht habe!

208835 Vageler, Paul; Afrikanisches Mosaik. Fündundzwanzig Jahre Wanderungen durch die afrikanische Wirklichkeit. 
Mit 48 Abb., Berlin, Parey 1941, 263 S., Hln., Einband fleckig, innen stockfleckig 34,90

3125 Watzdorf, O. V. v.; 12 Monate im Niederwildrevier. Arbeitsprogramm für Inhaber von Pacht- und Eigenjagdrevieren, 
nach Monaten geordnet. Mit 19 Abb., München 1942, 160 S., brosch., Stempel auf Vorsatz 9,90

3145 Weber, Károly (Auswahl); Vier Jahreszeiten. Jagderzählungen. Mit zahlr. Tafelabb., 2. Aufl., Budapest 1967, 289/(2) S.
u. Bildtafeln, Ln. mit SU - Enthält Jagderzählungen 14 verschiedener ungarischer Verfasser! 6,90 

3131 Weber, Károly (Zus.stlg.); Wo der Trapphahn balzt. Jagderzählungen aus Ungarn. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Budapest 
1961, 230/(2) S., Ln. - Die Erzählungen sind von István Bársony, Kálmán Csathó, Ákos u. Magda Szederjei. 5,90 

15591 (Wildschweine) Mohr, Erna; Wilde Schweine. Mit 150 Abb., Wittenberg, A. Ziemsen 1960, 156 S., brosch. mit SU, 
SU angestaubt u. gering schadhaft, nicht häufig! (Die Neue Brehm-Bücherei. Heft 247) 19,90



3140 Wilhelm, Kronprinz; Aus meinem Jagdtagebuch. Mit zahlr. montierten Abb., 19. Aufl., Stuttgart/Berlin 1912, 147 S. 
u. Bildseiten, Ln. mit Goldprägedruck, Gelenke gelockert 14,90

3153 Wunschheim, Alfons v.; St. Hubertus sei gedankt für Hirsch und Gams, für Reh und Hahn. Mit 15 Abb. auf 8 Tafeln, 
Hamburg/Berlin 1980, 182 S., Ppbd. mit SU 9,90

16653 Zedtwitz, Franz Graf; Der wilde Jäger. Tiergeschichten. Mit Illustrationen im Text, Berlin, Junge Generation 1944, 
196 S., Ppbd. mit Deckelillustration, Titelei u. Seiten bis Seite 7 fehlen, S. 115 eine Zeile radiert/unlesbar, Papier zeitbe-
dingt gebräunt, sonst guter Zustand, nicht häufig! - Jagd- u. Naturschilderungen! 18,90 

15777 Zeitschrift für Jagdkunde. Band III, Heft 3 und 4, Dezember 1941. Hrsg. vom Reichsbund Deutsche Jägerschaft. 
Enthält zwei Hauptbeiträge: Joachim Beninde: Die Fremdblutkreuzung (sog. Blutauffrischung) beim deutschen Rehwild 
(S. 57-79). Wilhelm Nolte: Die Wuchsgebiete des Damwildes in der Nordmark um 1936/37. (S. 80-96), mit 17 Abb./Illu-
strationen. Neudamm/Berlin, Neumann 1941, S. 57-109, dazu das Inhaltsverzeichnis für den kompletten III. Band, 
brosch., nur leichte Gebrauchsspuren, sehr SELTEN! 34,90

15519 Zeitschrift für Jagdwissenschaft. Band 1-13 in 5 (einheitlichen!) Bänden, hrsg. von Fritz Nüsslein, sehr reich illustriert, 
Hamburg/Berlin, Paul Parey 1955-1967, je Jahrgang 160-248 S., einheitliche, private Halbledereinbände mit Rückengold-
druck, nur sehr gering stockfleckig, insgesamt sehr guter Zustand! - Hochinteressante Zeitschrift! 499,90 

3118 Zimpel, H./Bornmüller, H. u. a.; Jagd und Wild. Sehr reich illustriert, 8. Aufl., Berlin (Ost) 1968, 368 S., Ln., SU 9,90

Jagd/Natur/Tiere – Allgemeines, Übergreifendes

3062 Achleitner, Arthur; Mein Herz ist im Hochland. Erzählungen aus den Alpen. Berlin ca. 1940, 278 S., Ppbd., Vorsatz-
blatt fehlt, Widmung auf Schmutztitel, Rücken ausgeblichen, Einband tlw. ausgeblichen, Schnitt stockfleckig 9,90

3061 Achleitner, Arthur; Der Stier von Salzburg. Ein Roman, Berlin o. J., (30er Jahre), 239 S., Ppbd., Rücken etwas schad-
haft 9,90

200991 Achleitner, Arthur; Wo der Bergwind rauscht. Erzählungen aus den Alpen. Berlin o. J., 256 S., Ln., stockfleckig, 
einige Lagen gelockert oder gelöst 9,90

200992 Adamson, Joy; Die gefleckte Sphinx. Mit 74 Abb., Hamburg 1970, 319 S., Ln. 9,90
3149 (Affen) Williams, Leonard; Der Affe wie ihn keiner kennt. Des Menschen nächster Verwandter. Mit Zeichnungen vom 

Autor, Fotos von Lorna Pearce u. Register, Wien/München/Zürich 1968, 238 S., Ln. 9,90 
- Beobachtungen eines Forschers an Wollaffen, interessant und amüsant!

205705 (Alaska) Meissner, Hans-Otto; Bezaubernde Wildnis. Wandern, Jagen, Fliegen in Alaska. Mit zahlr. z. großen Teil 
farb. Abb. nach Aufnahmen d. Verfassers u. 2 Karten, Stuttgart, Cotta'sche 1963, 404 S., Ln. mit SU 12,90

6774 (Antarktis) Byrd, Richard E.; Mit Flugzeug, Schlitten und Schlepper. Meine zweite Expedition nach dem sechsten Erd-
teil 1933/35. Mit 89 Abb. u. 2 Karten, 2. Aufl., Leipzig, Brockhaus 1940, 283 S., Ln., Einband minimal schadhaft 49,90

1075 Baer, Karl Ernst v.; Nachrichten über Leben und Schriften des Herrn Geheimraths. Mitgetheilt von ihm selbst. 
(Selbstbiographie und Schriftenverzeichnis), mit 1 Porträt, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1972 der zweiten Ausgabe, 
1866, XVI/519 S., kart., neuwertig! 44,95 
- Karl Ernst v. Baer (1792-1876) ist der Begründer der modernen Entwicklungsgeschichte der Tiere und damit bis heute für 
die Wissenschaft aktuell!

3080 Beebe, William; Logbuch der Sonne. Ein Jahr Tierleben in Wald und Feld. Mit 8 Tierbildern nach Originalen von Josef 
Pieper, Leipzig (Brockhaus) 1929, 224 S., Ln. 8,90

201031 (Beebe); Auf Entdeckungsfahrt mit Beebe. Abenteuer mit Tiefsee-, Land- und Luftgetier. Mit 28 Abb., EA Leipzig 
1936, 207 S., Ln. 6,90

3081 desgleichen, 2. Aufl., Leipzig 1940, 207 S., Ln. 9,90
209129 Behm, Hans Wolfgang; Tiere unter sich. Vom Verhalten der Tiere in freier Natur. Mit 85 Fotos auf Tafeln, 

71 Schaubildern sowie Sachregister, 2. veränderte Aufl., 1967, 284 S., Ln. mit SU 14,90
3097 Berg, Bengt; Meine Jagd nach dem Einhorn. Mit 66 Bildertafeln, 16.-20. Tsd., Frankfurt/M., Rütten & Loening 1933, 

189 S., Ln., Gelenke gelockert, Name auf Vorsatz 12,90
3109 Berger, Arthur; Belauschte Tierwelt. Ein Bildwerk mit Text aus dem Leben der Tiere. Mit Geleitwort von Geh.Rat 

Prof. Dr. L. Heck, Berlin (DBG) 1930, 240 S., Querformat 34 x 27,5 cm, Ln., Widmung a. Vorsatz, Gelenke locker 19,90 
13575 Bernadotte, Graf Lennart (Vorwort); Natur-Paradiese in Deutschland. Hrsg. unter der Schirmherrschaft der Um-

weltstiftung WWF-Deutschland (World Wildlife Fund). Großformatiger Farbbildband mit umfangreicher Einführung 
und Erläuterung, München, Pro Terra 1985, 270 S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 12,90 
- Von Fachleuten werden 25 Naturparadiese in Wort und Bild vorgestellt. 

209100 Bernhart, Joseph; Die unbeweinte Kreatur. Reflexionen über das Tier. Mit Personen- u. Sachverzeichnis, München 
1961, 243 S., Ln. mit SU, mit Anstreichungen i. Text 12,90

210341 Bettex, Albert; Die Entdeckung der Natur. Bildband mit 482 Abb., davon 41 in Farben, München/Zürich, Droemer-
sche Verlagsanstalt 1965, 380 S., Ln. mit SU 24,90

210243 Bickmore, Albert S.; Reisen im Ostindischen Archipel in den Jahren 1856 und 1866. A. d. Englischen von J. E. A. 
Martin. Nebst 36 Illustrationen im Holzschnitt, 2 Karten in Farbendruck u. Register, Jena, Hermann Costenoble 1869, 
XV/443 S., Priv.Hln. mit Golddruck, wenige Seiten leicht wasserrandig, wenige Seiten eselohrig, Hintereinband leicht 
fleckig u. berieben, sehr selten! (Bibliothek geographische Reisen u. Entdeckungen älterer u. neuerer Zeit. Band 4) 139,90 
- Handelt in der Region Borneo, Sumatra, Java, Celebes und untersuchte nicht nur die Menschen und Völker sondern auch 
sehr intensiv die Natur! Der Band enthält u. a. ein Verzeichnis der vom Verfasser auf der Insel Buru gesammelten (!) Vögel!



4228 Bölsche, Wilhelm; Entwickelungsgeschichte der Natur. In 2 Bänden. Gegen 1000 Abb. im Text, sowie zahlr. Tafeln in 
Schwarz- u. Farbendruck u. Register, Berlin 1894/96, 800 u. 839 S., Hldr., Einband angeschabt, Rücken schadhaft, 
stockfleckig (Hausschatz des Wissens. Abteilung 1 (Band 1 u. 2), Entwicklungsgeschichte der Natur) 99,90

204567 Bölsche, Wilhelm; Von Drachen und Zauberküsten. Abenteuer aus dem Kampf mit dem Unbekannten in der Natur. 
Mit Abb., 1.-5. Tsd., Jena 1925, 190/(3) S., Ln., Einband angestaubt (Jugend- u. Volksausgabe) 12,90

203313 (Brasilien) Schulz-Kampfhenkel; Rätsel der Urwaldhölle. Vorstoß in unerforschte Urwälder des Amazonenstromes. 
Mit Tagebuchberichten seines Jagd- und Fliegerkameraden Gerd Kahle. Mit 93 Aufnahmen der Verfasser, 3 Kartenskizzen 
u. 6 Indianerzeichnungen, Berlin (ca. 1938), 211 S., Ppbd. 11,90

204578 Brehm, Alfred; Alfred Brehm. Kleine Schriften. Mit 26 Abb. auf 8 Tafeln, Leipzig 1921, 319 S., Hln., einige Seiten 
gelöst, Gelenk gelockert 49,90

15986 Brehms Thierleben. Allgemeine Kunde des Thierreichs. Große Ausgabe. 10 Bände, mit insges. 1839 Abb. im Text u. 
insges. 174 Tafeln von Gustav Mützel, H. Braune, Ludwig Beckmann, C. F. Deiker, W. Camphausen, Robert Kretschmer, 
C. Kröner, A. Göring, Johanna Schmidt u. Emil Schmidt, 2., umgearbeitete u. vermehrte Aufl., Leipzig, Verlag des 
Bibliographischen Instituts 1876-1878, XIV/706, XII/628, XII/756, XIV/754, XVI/699, XVI/671, XIV/673, XVI/426, 
XXX/(2)/711, XXVI/582 S., sehr schöne (einheitliche!) Ganzledereinbände mit reich in Blindprägung verzierten Vorder- u. 
Hintereinbänden und Rückengolddruck sowie Verzierungen des Rückens in Golddruck, alle Bände mit marmoriertem Rund-
umschnitt, alle Bände mit (einheitlichem!) dekorativem Exlibris auf dem vorderen Vorsatz, alle Bände Ecken bestoßen, 
Kanten etwas berieben, Seiten zeitbedingt gebräunt u. tlw. stockfleckig, Rücken der Bände tlw. etwas schadhaft, im Band 
"Kriechthiere" 1 Bogen gelöst u. 1 Bildtafel gelockert, insgesamt dennoch recht schöne und recht gut erhaltene Ausgabe der 
nicht sehr häufigen 2. Auflage dieses Werkes! 149,90

207364 (Brehm) Hagenbeck, Carl-Heinrich (Vorwort); Das Tierreich nach Brehm. Nach der 11. Aufl. Brehms Tierleben 
überarbeitet v. Prof Dr. Rietschel, Dr. Hanke, Dr. Lotz, Dr. Merkel u. Dr. Modes. Mit 32 Farbtafeln, 182 Illustrationen i. 
Text , 102 Schwarzweiß-Fotos sowie Register, Hamburg o. J., 670/(1) S., Ln., Einband fleckig, Stempel auf Titelblatt 9,90

15092 Brehms Tierleben. Kleine Ausgabe. 5 Bände (komplett!), mit zahlr. Abb. im Text u. vielen, z. T. mehrfarb. Tafeln, 
vierte Aufl. nach der von Prof. Dr. Otto zur Strassen hrsg. vierten Aufl. des Hauptwerkes, neubearb. von Dr. Walther Kahle,
mit einem Ergänzungsband (Band 5!) von Dr. Walter Rammner, Leipzig, Bibliographisches Institut 1934, XXXII/415, 
XX/593, XX/648, XXII/738 u. XIV/(2)/474 S., goldgeprägte Leineneinbände, Rückengolddruck, Kopffarbschnitt, 
marmorierte Vorsätze, Einbände etwas berieben, sehr schöne Bände in wirklich guter Erhaltung! 44,90 
- Band 1: Alfred Brehm: Die Wirbellosen. Mit 234 Abb. im Text u. 16 Tafeln. Band 2: Alfred Brehm: Die Fische, Lurche und 
Kriechtiere. Mit 114 Abb. im Text u. 29 Tafeln sowie 10 Tafeln nach Photographien. Band 3: Alfred Brehm: Die Vögel. Mit 
125 Abb. im Text u. 31 Tafeln sowie 9 Tafeln nach Photographien. Band 4: Alfred Brehm: Die Säugetiere. Mit 114 Abb. im 
Text u. 20 Tafeln u. 27 Tafeln nach Photographien. Band 5: Walter Rammner (Bearb.): Die Tierwelt der deutschen Land-
schaft. Das Leben der Tiere in ihrer Umwelt. Mit 591 Abb. im Text u. 21 farb. Tafeln.

14549 desgleichen, goldgeprägte Leineneinbände, Rückengolddruck, marmorierte Vorsätze, 1 Bildtafel in Band 3 schadhaft 
(war tlw. zusammengeklebt!), sehr schöne Bände in wirklich guter Erhaltung! 39,90 

200970 Brohmer, Paul (Hrsg.); Tierbestimmungsbuch. Ein Hilfsbuch zum Bestimmen häufiger und wichtiger Vertreter der 
deutschen Tierwelt. Unter Mitarbeit v. Paul Ehrmannn, Hubert Erhard u. a., mit 727 Abb. i. Text und auf 16 Tafeln, 
Leipzig 1925, 186 S., Ln., Einband fleckig, Gelenk gelockert 9,90

200922 Bronsart v. Schellendorff, Fritz; Afrikanische Tierwelt I. Novellen und Erzählungen. Mit Abb., 2. Aufl., Leipzig 
1914, 118 S., Ln., Gelenk gelockert 19,90

200930 Bronsart v. Schellendorff, Fritz; Afrikanische Tierwelt IV. Novellen und Erzählungen. Mit Abb., Leipzig 1916, 
139 S., Ln. 12,90

200927 Bronsart v. Schellendorff, Fritz; Afrikanische Tierwelt V. Löwen II. Mit Abb., Leipzig 1918, 152 S., Hln. 14,90
201516 Broschk, Emil; Frühling auf der Nehrung. Jagd- und Tiergeschichten mit Zeichnungen von Wilhelm Eigner. Leer, 

Rautenberg 1979, 171 S., brosch., guter Zustand! (Ostpreußisches Mosaik, Bd. XII) 8,90
11568 Bruemmer, Friedel (Friedrich) v. (Fred Bruemmer); "Überleben. " - Eine Flüchtlingsodyssee -. Übersetzt aus dem 

Englischen von Klas Lackschewitz, mit Abb. u. 1 Kartenskizze, Herrischried 2007, 264 S., brosch., Adress-Schildchen auf 
fliegendem Vorsatz, guter Zustand. Selten u. gesucht! 29,90 
- Die Kindheits- und Jugenderinnerungen des sehr bekannten, einer deutschbaltischen Familie entstammenden, Tierfoto-
grafen (geb. 1929).

200969 Brusse, M. J.; Eine Tieransiedlung in der großen Stadt. Allerlei von und aus dem Tiergarten. Mit 30 Tierskizzen 
nach der Natur, Darmstadt 1910, 110 S., kart., Einband u. Vorsatzblatt beschrieben 24,90

200966 Buchholz, Ehrhard; Kinder der Steppe. Zwei Tierschicksale aus Ostafrika. Mit Federzeichnungen v. Willy Widmann,
Göttingen 1940, 135 S., Hln. 7,90

200945 Bürgel, Bruno H.; Im Garten Gottes. Wandertage und Plauderstunden eines Naturfreundes.Berlin 1937,235 S.,kt. 9,90
209118 desgleichen, 29.-31. Tsd., Berlin, Ullstein o. J., 235 S., Hln., Einband gering fleckig u. angestossen 12,90
200929 Bürger, M./Sedlag, U./Zieger, R.; Wilde Tiere - nah gesehen. Wissenswertes über Tiere und ihr Verhalten. Mit 

zahlr. Abb., Stuttgart 1982, 259 S., Ln. (Kosmos Gesellschaft der Naturfreunde) 9,90
3066 Burton, Maurice; Übersinnlich? Vom 6. Sinn der Tiere. Mit 17 Abb. auf Tafeln u. Register, Tübingen/Stuttgart 1971, 

309 S., Ppbd. mit SU 9,90
210338 Buschendorf, Gisela/Wolffgramm, Horst/Radandt, Irmgard (Red.); Weltall Erde Mensch. Ein Sammelwerk zur 

Entwicklungsgeschichte von Natur und Gesellschaft. Mit zahlr. Abb., 22 Farbtafeln sowie Namen,- u. Sachverzeichnis, 
4., überarb. Aufl., Leipzig, Verlag Neues Leben 1956, 477 S., Ln., Einband gering stockfleckig 39,90

200962 Busemann, Libertus; Belauschte Welt in Busch und Feld. Tiergeschichten. Mit 72 Kreidezeichnungen v. Kurt Lange, 
Hildesheim o. J., 160 S., Ln. 9,90



201027 Dircksen, Rolf (Auswahl); Wolfshatz und Adlerfang. Tiergeschichten. Mit 36 Fotos, Gütersloh, Bertelsmann 1953, 
286 S., Ln. 6,00

3151 (Ditmars) Wood, L. N.; Schlangen, seltene Tiere und Insekten. Das Forscherleben von Raymond L. Ditmars. Mit zahlr. 
Abb., Berlin/Stuttgart 1949, 222 S., Hln. 9,90

201026 Dröscher, Vitus B.; Ein Krokodil zum Frühstück. Verblüffende Geschichten vom Verhalten der Tiere. Mit Zeich-
nungen von Wilhelm Eigener, Düsseldorf/Wien 1980, 316 S., Ppbd. 6,00

201016 Durrell, Gerald; Die Spürhunde des grossen Fon. Auf Kleintierjagd in Kamerun. Mit zahlr. Federzeichnungen von 
Ralph Thomson und 6 Tafelbildern, Wien 1957, 159 S., Ln. 6,00

201009 Eckstein, Gustav; Alle Störche sprechen ägyptisch. Erlebnisse mit meinen Tieren. Stuttgart 1950, 175 S., Ln., gut 
erhaltenes Bibl.-Ex. mit einigen Stempeln 6,90

201010 Ehrhart, Otto; Der blaue Reiher. Abenteuer- und Tier-Geschichten. Bremen 1939, 127 S., Ln. 6,90
12624 Eipper, Paul (Einführung); Tiere um uns. Geschichten und Schilderungen deutscher Dichter, Forscher und Natur-

freunde. Mit 60 Bilder, Berlin, Franke ca. 1935, 257/(3) S., Ln. mit Goldprägung, Einband u. Schnitt stockfleckig, Rücken 
ausgeblichen, Ecken gering bestossen, wohl die seltene Erstausgabe! Von Paul Eipper signiert! 24,90

210378 Eipper, Paul, Freund aller Tiere. Ein Fahrtenbuch voll bunter Abenteuer. Mit 32 Zeichnungen v. M. Pathé u. 
16 Aufnahmen, Berlin, Wegweiser-Verlag 1937, 220 S., Hldr., Einband gering fleckig, gut erhalten! 14,90

201048 Eipper, Paul; Blick in meine Welt. Menschen, Tiere und Pflanzen: Die schöne Einheit der Natur. Mit 15 Zeichnungen 
von M. Pathé u. 21 Aufnahmen, Berlin 1939, 123/(2) S., kart. 5,00

201052 Eipper, Paul; Dich ruft Pan. Eine wunderbare Reise durch die unendliche Natur. Zum stillen Lesen noch besser: 
Zum Davon-Träumen. Mit 18 Aquarellen und 102 Strichzeichnungen des Verfassers, München 1951, 353 S., Ln. 6,90

201046 Eipper, Paul; Freund aller Tiere. Ein Fahrtenbuch voll bunter Abenteuer. Mit 32 Zeichnungen von M. Pathé und 
16 Aufnahmen, Berlin 1937, 220 S., Ln., Einband fleckig 6,00

201050 Eipper, Paul; Hundert Tage in den Rocky Mountains. Mein Kanada-Erlebnis. Mit 86 Fotos, darunter 16 farbigen 
Aufnahmen, von Eugen Schuhmacher und Veronika Eipper, Berlin/Darmstadt/Wien 1961, 335/(3) S., Ln. 6,00

201051 Eipper, Paul; Die Nacht der Vogelsangs. Erzählung. Berlin 1931, 121 S., Ln., Einband ausgeblichen, selten! 7,90 
- Wenig bekanntes literarisches Werk des bekannten Tierbuch-Autors! Handelt unter "Fahrenden Leuten"!

203161 (Elefanten) Mukerdschi, Dhan Gopal; Kari der Elefant. Potsdam 1939, 136 S., Ln., Einband leicht angestaubt 12,90
3177 (Elefanten) Unterwelz, Robert; Ligohoya. Aus dem Leben eines Elefanten. Mit 6 Tafeln u. 29 Abb. im Text nach 

Zeichnungen von Hans Anton Aschenborn, Stuttgart 1925, VIII/149 S., Ln., etwas stockfleckig 12,90
3179 (Elefanten) Verschuren, Jacques; Sterben für die Elefanten. Geleitwort von Bernhard Grzimek, mit 10 farb. u. 10 s/w 

Abb. auf Tafeln, Frankfurt/Berlin/Wien 1970, 143 S. u. Bildteil, Ln. mit SU 14,90
12761 Engel, A.; Vergnügliche Geschichten von Tieren und Menschen. Berlin, Waibel & Co ca. 1910, 110/(2) S., kart., gold-

geprägter Titel, Vordereinband mit geprägten verzierungen, Einband u. Rücken gering ausgeblichen, Rücken gering 
schadhaft, Ecken gering bestossen, sonst guter Zustand! Selten! 69,90

201025 Fischer, Hermann/Woltereck, Heinz; Pirsch ohne Büchse. Tiere kennen - beobachten - fotografieren. Mit 261 Bild-
dokumenten bekannter Tierfotografen sowie Sachregister, 16.-23. Tsd., Seebruck 1960, 359 S., Ln. 6,00

201070 Fleuron, Svend; Meister Lampe. Ein Roman von den dänischen Feldern. Jena 1923, 231 S., Ppbd., möglicherweise 
die deutsche Erstausgabe!? 6,90

201060 Fleuron, Svend; Die Schwäne vom Wildsee. Roman, 1.-5. Tsd., Jena, Diederichs 1925, 162/(3) S., Ln., Einband 
gering fleckig 5,00

201054 Floericke, Kurt; Nagetiere. Bei uns und draußen. Mit 8 Tafeln nach Originalen und einem farbigen Umschlagbild 
von Willy Planck, Stuttgart 1932, 78 S., brosch. (Kosmos-Bändchen) 4,90

201055 Floericke, Kurt; Säugetiere fremder Länder. Mit 2 Tafeln und zahlr. Abb. nach Naturaufnahmen und Originalzeich-
nungen v. A. Wagner u. a., Stuttgart 1910, 104/(8) S., brosch., wasserfleckig, Seiten gelockert, teilweise unaufgeschnitten 
(Kosmos-Bändchen) 4,90

201056 Floericke, Kurt; Zwischen Pol und Äquator. Tiergeographische Lebensbilder. Mit 14 Abb. u. Kärtchen u. farb. Um-
schlagbild nach einem Aquarell von Rud. Oeffinger, Stuttgart 1926, 79 S., Ln. (Kosmos-Bändchen) 4,90

300346 Forel, August; Mensch und Ameise. Ein Beitrag zur Frage der Vererbung und Fortschrittsfähigkeit. Wien/Berlin/ 
Leipzig, Rikola 1922, 70 S., brosch., Gelenke gelockert 19,90

203199 France-Harrar, Annie; Tier und Liebe. Geschichten von Unterdrückten und Verkannten, reich illustriert, Berlin 
(ca. 1926), 191 S., Ln. - Bücherkreisexemplar, nicht im Handel! 12,90 

7719 Franke, F. R.; Auf Gottes Poncho. Ein Buch von Menschen und weniger von Tieren. Bilder aus einem einfachen Leben. 
Mit einem Vorwort von Konrad Lorenz sowie 36 Fotos, EA, München, R. Piper & Co. 1955, 175/(2) S., Ln. mit SU, Ecken 
bestossen, sonst gut erhalten! 14,90

213438 Ganghofer, Ludwig; Der Dorfapostel. Hochlandroman, Berlin, DBG ca. 1920, 394/(6) S., Hldr., vorderes Gelenk 
gelockert, Ecken bestossen 9,90

207123 Ganghofer, Ludwig; Der Herrgottschnitzer von Ammergau und andere Hochlandgeschichten. O.O., o. J., 295 S., 
Ln., Einband fleckig, Titelblatt fehlt 7,90

4761 Ganghofer, Ludwig; Der hohe Schein. Roman aus den Bergen. Berlin, DBG o. J., 541 S., Hldr. 12,90
207188 Ganghofer, Ludwig; Schloss Hubertus. Roman, Gütersloh o. J., 399 S., Hldr. 12,90
213448 desgleichen, Einband gering bestossen 10,90
200948 Geddes, Henry; Gorilla. Mit dem Filmwagen in Zentralafrika. Mit 22 Tafelbildern u. 1 Karte, Wiesbaden 1956, 

159 S., Hln. 12,90
204678 Gerlach, Richard; Die Vierfüßler. Mit zahlr. Abb. sowie Register, Frankfurt/M. 1951, 280 S., Ln. mit SU 12,90



210113 Goldschmidt, Richard; Die Lehre von der Vererbung. Hrsg. v. Karl v. Frisch. Mit 48 Abb., Berlin/Göttingen/Heidel-
berg, Springer 1952, VIII/212 S., Ln. mit Golddruck, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text, hinterer Vorsatz mit 
zahlr. Anmerkungen (Verständliche Wissenschaft. Zweiter Band) 9,90

4747 Gradmann, Eugen; Heimatschutz und Landschaftspflege. Mit Buchschmuck u. 10 Originalzeichnungen von W. Strich-
Chapell, EA Stuttgart, Strecker & Schröder 1910, 174/X S., Ppbd., die seltene Erstausgabe in gutem Zustand! 29,90

4736 Grzimek, Bernhard; 20 Tiere und ein Mensch. Der Zoologe erzählt. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, München 1964, 345 S. 
u. Bildtafeln, Ln. mit SU 9,90

4738 Grzimek, Bernhard; Grzimek unter Afrikas Tieren. Erlebnisse, Beobachtungen, Forschungsergebnisse. Mit 52 farb. 
u. 10 s/w Abb., Frankfurt a.M./Berlin 1969, 387 S., Ln. 11,90

4739 Grzimek, Bernhard; Vierfüssige Australier. Abenteuer mit Tieren und Menschen des 5. Kontinents. Mit 107 Zeich-
nungen u. Fotos, München 1966, 292/(14) S., Ln. 12,90

4740 Grzimek, Bernhard; Wolf Dschingis. Neue Erlebnisse, Erkenntnisse und Versuche mit Tieren. Mit 21 Textabb. u. 
172 Abb. auf 48 Tafeln, 2. Aufl., Stuttgart ca. 1944, 172 S., kart. - Frühes Werk des weltbekannten Zoologen! 17,90 

7761 (Guayana) Beebe, William; Dschungelleben. Forscherfreuden in Guayanas Urwäldern. Mit 116 Abb.. A. d. Englischen 
von Lothar Tobias, EA, Leipzig, F. A. Brockhaus 1927, 239 S., Ln., Einband gering stockfleckig, Schnitt u. einige Seiten 
stockfleckig, Farbkopfschnitt, sonst gut erhalten! 39,90

4733 Günther, Albrecht Erich; Totem. Tier und Mensch im Lebenszusammenhang. Mit Abb., 9.-11. Tsd., Hamburg/Berlin 
ca. 1930er Jahre, 294 S., Ln. 19,90

2469 Guggisberg, C. A. W.; Riesentiere und Zwergmenschen. Mit 83 Aufnahmen des Verfassers, Bern 1956, 288 S., Ln. 9,90
210383 Hagenbeck, Carl; Von Tieren und Menschen. Erlebnisse und Erfahrungen. Mit einem Vorwort von Prof. Dr. Walter 

Markov u. zahlr. Abb., Neuausgabe, Leipzig, List 1952, 237 S., Ln. mit SU, Einband minimal schadhaft u. oben angestaubt, 
SU oben defekt, Exlibris auf Vorsatz, Widmung vs. Vorsatz 14,90

204666 Hagenbeck, John; Fünfundzwanzig Jahre Ceylon. Hrsg. v. Victor Ottmann. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, o. O. ca. 1923,
VIII/227/(5) S., Hln., Einband fleckig, Titelblatt fehlt 49,90

204587 (Hagenbeck) Schulz, Chr.; Auf Großtierfang für Hagenbeck. Selbsterlebtes aus afrikanischer Wildnis. Mit über 80 
Illustrationen nach Original-Aufnahmen, 4. Aufl., Dresden ca. 1926, 184 S., Hln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehr-
fach gestempelt, fleckig 29,90

205865 (Hagenbeck) Schulz, Chr.; Aus Hagenbecks Jagdgründen. Abenteuer eines Tierfängers in den Steppen und Urwäldern 
Afrikas. Mit Illustrationen v. A. Roloff, 3. Aufl., Leipzig 1930, 180 S., Ln., Einband u. Rücken ausgeblichen 39,90

204688 Hallberg, Franz Frhr. v.; Sankt Huberti Lausbuben. Mit Zeichnungen nach Originalen v. Adalbert Meckel, Hannover 
1937, 149/(2) S., Ln. 17,90

204648 Harrisson, Barbara; Kinder des Urwalds. Meine Arbeit mit Orang-Utans auf Borneo. Mit 37 Abb. auf Kunstdruck-
tafeln u. i. Text sowie einer Kartenskizze, Wiesbaden 1964, 225 S., Ln. mit SU 12,90

200949 Hartger, Friedrich; Im Wald vor Tau und Tag. Tierschicksale. Bremen 1939, 227 S., Hln., stockfleckig 9,90
205873 Hartger, Friedrich; Rufe über dem Moor. Ein Buch vom Elch. Giessen, Brühlsche Universitätsdruckerei o. J., 258 S., 

grüner Ln. mit Goldprägedruck, Name auf Titelblatt, guter Zustand! 12,90
200954 Hartger, Friedrich; Wo der Adler kreist. Mit zahlr. Abb., Giessen 1958, 212 S., Ln. 9,90
204647 Heck, L.; Tiere wie sie wirklich sind. Ein Bilder- und Lesebuch für Jedermann. Mit zahlr. Abb., Berlin, Parey 1934, 

120 S., Ln. 29,90
204627 Heck, Lutz; Aus der Wildnis in den Zoo. Auf Tierfang in Ostafrika. Hrsg. v. Martin Proskauer. Mit 62 Bildern auf 

Tafeln sowie 2 Karten, Berlin 1930, 191/(3) S., Ln., Einband fleckig 29,90
204664 Heitmann, Karl E.; Die Uhrzeitjäger im technischen Paradies. Ein Versuch über den Homo Sapiens. Mit Personen- 

u. Sachregister, Düsseldorf/Wien 1962, 227/(5) S., Ln. mit SU 12,90
204624 Hepner, Clara; Hundert neue Tiergeschichten. Mit vier Tafeln v. W. Planck u. zahlr. Textbildern v. B. Körting, 

2. Aufl., Stuttgart o. J., (2)/203/(1) S., Ln., Einband fleckig 19,90
203193 Heselhaus, Franz; Zoologische Plaudereien. Mit 109 Abb. von Fritz Neubaur im Text, Bonn 1948, 312 S., Hln. 19,90
204626 Heye, Artur; Tiere, wie ich sie sah. Aus Urwald und Steppe. Mit 96 ganzseitigen Bildern v. Julius Urnfeld, Berlin 

1933, 140/(4) S., Ln., Einband ausgeblichen 29,90
210867 Hintermann, Heinrich; Unter Indianern und Riesenschlangen. Mit 85 Abb., Hamburg, Uhlenhorst-Verlag, Curt 

Brenner ca. 1925, 320 S. Text u. Tafeln, Privhldr., gering bestossen 34,90 
- Ergebnisse einer Südamerikareise 1924/25 zu acht noch in völliger Wildheit lebenden Indianerstämmen.

204670 Hoffer, Reinhard/Wolff, Jürgen; Wildtieren auf der Spur. Mit einem Vorwort v. Prof. Dr. Bernhard Grzimek. 
Bildband mit erläuterndem Text, Hamburg/Berlin 1985, 223 S., Ln. mit SU 14,90

204635 Holesch, Ditha; Manso der Puma. Ein Tierleben in der brasilianischen Wildnis. Roman. Mit 64 Aufnahmen, 
9.-14 Tsd., Berlin 1939, 147/(5) S., Hln.,etwas stockfleckig 19,90

204630 Hyan, Hans-Volker; Pak und Mautz. Geschichte einer Wildente und eines Katers. Mit Zeichnungen d. Verfassers, 
Berlin, DBG 1941, 255 S., Hln., frühe DBG-Ausgabe! 29,90

210460 Immermann, Karl; Der Oberhof. Erzählung, Leipzig, Fikentscher o. J., 317 S., Ln., Einband berieben, fleckig 12,90
209957 desgleichen, Leipzig, Stolpe 1929, 330 S., Ln., gestempelt 12,90
206432 Johnson, Martin; Congorilla. Filmabenteuer mit den kleinsten Menschen und den größten Affen. Mit 64 Abb. u. 

1 Karte, Leipzig, Brockhaus 1933, 172 S., Ln. mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 19,90
204606 Karlson, Paul; Du und die Natur. Eine moderne Physik für Jedermann. Mit 165 Zeichnungen v. Wilhelm Petersen 

u. 9 Tafeln sowie Sachregister, Berlin 1934, VIII/(1)/375 S., Ln. 24,90



209169 Karweina, Günter; Der sechste Sinn der Tiere. Mit zahlr. Abb. sowie Sach- u. Personenverzeichnis, 1. Aufl., Ham-
burg 1982, 312 S., Ln. mit SU, Anstreichungen im Text 12,90

204605 Kearton, Cherry; Mein Freund Toto. Die Abenteuer eines Schimpansen. Mit zahlr. Abb., Stuttgart 1948, 74 S., 
Ppbd. mit SU 12,90

204595 Kearton, Cherry; Pallah. Ein Tierleben in afrikanischer Wildnis. Mit 25 Bildern v. Verfasser, 6.-10. Tsd., Stuttgart 
1948, 146/(2) S., Hln. mit SU 19,90

6770 Kircheiß, Carl; Polarkreis Süd - Polarkreis Nord. Als Walfisch- und Seelenfänger rundum die beiden Amerika. Mit 
zahlr. Abb., 11.-15. Tsd., Leipzig, Koehler ca. 1935, 300 S., Ln., Einband fleckig, Gelenke gelockert, Vorsatzbl. fehlt 29,90

210349 Kobel, Fritz; Verebung und Leben. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Zürich, Büchergilde Gutenberg 1947, 216 u. Tafeln, 
Ln., Bildtafeln stockfleckig 29,90 
- Beiliegend Separatabdruck aus der "Schweizerischen Zeitschrift für Forstwesen", Nr. 5. Jg. 1947, mit dem Thema: Der 
Kleinstandort beim Eichenanbau. (4 S.).

209275 Kollbach, Karl; Von der Elbe zur Donau. Eine Wanderung durch das Erzgebirge, das Fichtelgebirge, den Böhmerwald
und den Fränkischen Jura. Mit 38 Vollbildern, Köln, Paul Neubner 1899, VIII/295 S. u. Bildtafeln, sehr dekorativer Ln. mit 
Beschriftung auf dem Vordereinband in Goldprägedruck sowie farb. Deckelillustration, Rundumfarbschnitt, Schmuckvor-
sätze, alter Namenseintrag auf Vorsatz, nur minimal stockfleckig, sehr dekorativer, schöner Band! (Wanderungen durch die 
deutschen Gebirge. Band 3) 49,90 

- Die Wanderung berührt neben den im Titel bereits ausdrücklich genannten Gebieten u. a. folgende Orte und Land-
schaften: Dresden, Meissen, das Erzgebirge, Freiberg, Chemnitz, Leipzig, Zwickau, Annaberg, Karlsbad, Eger, das Elsterge-
birge, das Vogtland, das Fichtelgebirge, Schneeberg u. Arber, Böhmerwald, Bamberg, Bayreuth, Nürnberg, Linz und Wien.

13540 Kollbach, Karl; Von der Tatra bis zur Sächsischen Schweiz. Mit zahlr. ganzseitigen Bildtafeln, 1. Aufl., Köln, Paul 
Neubner 1897, IX/304 S. u. Bildtafeln, dekorativer Ln. mit Golddruck u. farb. Einbandillustration, Schmuckvorsätze, roter 
Rundumfarbschnitt, Einband fleckig, dekorativer, sauberer, schöner Band! (Wanderungen d. d. deutschen Gebirge. 2) 69,90 
- Die Wanderung geht u. a. durch folgende Orte und Gebiete: Die niederschlesische Ebene, das Katzbachgebirge, Breslau, 
das oberschlesische Industriegebiet, die Weichselebene, Krakau, die Hohe Tatra, der Fischsee, Schmecks, Poprad, Teschen, 
die oder, das Mährische Gesenke, die Grafschaft Glatz, das Schnee- u. Reichensteiner Gebirge, Kamenz, die Felslabyrinte von 
Adersbach und Weckelsdorf, das Eulengebirge, das Zobten- und Waldenburger Gebirge, das Riesengebirge, das Isergebirge, 
Görlitz, Zittau, das Lausitzergebirge, Tetschen, das Böhmische Mittelgebirge, Aussig, Herrnskretschen, die Sächsische Schweiz
und Dresden.

204599 Kosmos-Almanach. Hrsg. v. Kosmos/Gesellschaft d. Naturfreunde. Mit 173 Bildern i. Text und 20 Bildern auf 
16 Tafeln, Stuttgart 1954, 192 S., Ppbd. 14,90

4700 Kreutzberg, Lola (Hrsg.); Wir Tiere... Erlebnisse und Begebenheiten aus der Welt der Tiere. Mit etwa 150 Aufnahmen, 
Berlin 1930, 316/(4) S., Ln. 29,90

16077 Kuhl, Oswald; Im Wandel der Zeit. Von Ostpreußen zum Forstmann im Sachsenwald. Mit zahlr. Abb., 1. Aufl., 
Ehgart & Albohn 2007, 372 S., kart., guter Zustand! Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers! 49,90

209301 Lampert, Kurt; Das Leben der Binnengewässer. Mit 17 Tafeln in Chromolithographie, Lichtdruck und Autotypie, 
sowie 279 Abb. im Text, 2., vermehrte u. verbesserte Aufl., Leipzig, Chr. Herm. Tauchnitz 1910, XVIII/856 S., Ln. mit 
Golddruck, eine Bildtafel gelöst, insgesamt gutes Exemplar! 129,90

3306 Lawick-Goodall, Hugo u. Jane v.; Unschuldige Mörder. Bei den Raubrudeln in der Serengeti. Mit 103 Aufnahmen 
auf Tafeln u. Register, Reinbek 1972, 232 S. u. Tafeln, Ppbd. 6,90 
- Mit diesem Buch wird der Ruf von Hyänen, Schakalen und Wildhunden gründlich überprüft!

11546 Lebenslinien. Grosse Ströme der Erde. Offizielle WWF Dokumentation. Herausgegeben v. d. Umweltstiftung WWF 
Deutschland und PRO FUTURA Vertrieb GmbH. Bildband mit einführendem und erläuterndem Text, München, Pro Futura 
1996, 255/(1) S., Ppbd. mit SU, neuwertig! Signiert v. Hermann Hastedt (Sprecher der Siemens AG) 19,90

210343 Die letzten Geheimnisse unserer Welt. Übersetzung aus dem Französischen v. Sybille A. Rott-Illfeld. Mit zahlr. farb. 
Illustrationen, Stuttgart, Verlag Das Beste 1977, 320 S., Großformat Ln. mit SU 14,90

3309 Ley, Willy; Bernstein, Davidshirsch und Bambusbär. Natur-romantisches Abenteuer. Mit Abb. im Text u. auf Tafeln, 
Stuttgart 1956, 308 S. u. Tafeln, Ln. 6,90 
- Die Natur wird dem Leser durch den bekannten Paläontologen als spannendes und romantisches Abenteuer dargestellt. 

10295 Löhr, Wilhelm; Gottes Herrlichkeit in der deutschen Natur. In zwölf Monatsbildern dargestellt, 3. Aufl., Elberfeld, 
"Die Aue" 1936, 104 S., Ln. mit geprägtem Vordereinband, guter Zustand! 14,90 
- Darstellung der heimischen Natur in ihrem Jahreslauf.

203170 Löns, Hermann; Aus Forst und Flur. Vierzig Tiernovellen. Mit einer Einleitung von Karl Soffel, 1 Bildnis des 
Verfassers u. 15 Tierfotos, 18. Aufl., Leipzig o. J., XVI/319 S., Ppbd., Rücken schadhaft, vorderes Gelenk locker 9,90

203174 Löns, Hermann; Da draußen vor dem Tore. Heimatliche Naturbilder. Hannover 1922, 190/(1) S., Ppbd. 14,90
210749 Löns, Hermann; Im Wald und auf der Heide. Mit 61 Zeichnungen von Fritz Jaspert u. 82 Abb. auf Kupfertiefdruck-

tafeln nach Fotos von Hermann Fischer, Einband von Bernhard Borchert, Berlin, Safari-Verlag 1950, 216 S., Ln. mit 
(etwas schadhaftem) SU, Einband u. Seiten tlw. gebräunt (Licht!) 9,90

13341 Löns, Hermann; Mümmelmann. Ein Tierbuch, Hannover, Sponholtz 1925, 179/(1) S., Ln., Einband u. Rücken gering 
ausgeblichen u. angestaubt, Widmung auf Vorsatz 8,90

15223 Löns, Hermann; Werke. Gesamtausgabe hrsg. von Wilhelm Deimann. 5 Bände (komplett!), Hamburg, Standard-Verlag 
1960, 669/(3), 669/(3), 649/(2), 668/(3) u. 684/(2) S., Ln. mit Goldprägedruck auf dem Vordereinband u. roten Rücken-
schildchen, Einbände (Rücken) gering fleckig, einige Bände mit (einheitlichem!) Namenseintrag, guter Zustand! 19,90

209104 Lorenz, Konrad; Das sogenannte Böse. Zur Naturgeschichte der Aggression. 7.-11. Aufl., Wien 1965, XIV/392 S., 
Ln., Einband u. innen fleckig, mit Bleistiftanstreichungen i. Text, schiefgelegen 9,90



3298 Lorenz, Konrad; Über tierisches und menschliches Verhalten. Aus dem Werdegang der Verhaltenslehre. Gesammelte 
Abhandlungen Bd. 1, München 1965, 412 S., brosch. 5,90

204620 Lucanus, Friedrich v.; Im Zauber des Tierlebens. Mit einem Bildnis des Verfassers u. 32 Abb., Berlin 1926, 347 S., 
Hldr., Einband angeschabt, Vorsatzblatt fehlt 39,90

200937 Marx, Arno; Seltsame Käuze. Geschichten aus dem Tierleben. Mit vielen Bildern nach Zeichnungen des Verfassers. 
6. Aufl., Stuttgart 1922, 191 S., Hln., stockfleckig 9,90

203147 Michel, Friedrich; Farbenwunder der Tropen. Als Tierfotograf in Südamerika. Mit 61 farb. u. 24 s/w Abb. auf Tafeln,
2., erweiterte u. verbesserte Aufl., Heidenheim 1954, 144 S. u. Bildtafeln, Ln. mit SU 19,90

204704 Milne, Lorus J./Milne, Margery; The balance of nature. Illustrations by Olaus J. Murie, New York 1960, 
(2)/329/VII/(2) S., Ln. 17,90

16297 Niestroj, Bernd/Rehberg, Jürgen; Europas Wilder Osten - Der Nationalpark Vilsandi in Estland. Film auf DVD, 
2014, Laufzeit 43 Min. 8,99*
- Dokumentarfilm über das fast 200 Quadratkilometer große Schutzgebiet, vor der Westküste Estlands gelegen, aus 160 meist 
unbewohnten Inseln bestehend und nach der Insel Vilsandi (Filsand) benannt. Mit (u. a.) seinen bereits seit 1910 als 
Naturreservat geschützten Waikariffen ist es insbesondere ein Vogelparadies (Scheckenten, Weißwangengänse, diverse 
Möwen- und Seeschwalbenarten)! Aber auch die seltenen Kegelrobben kommen alljährlich zu hunderten um ihren 
Nachwuchs dort, am größten Setzplatz dieser Tiere in der Ostsee, zur Welt zu bringen. Ein Naturparadies! Sehr sehenswert!

203142 Nordhaus, Gösta; Im Paradies der Tiere. Filmjagd in der Wildnis der schönsten afrikanischen Landschaften. Mit 
73 Fotos und Filmstreifen auf Kupfertiefdrucktafeln u. 1 Karte, Berlin 1954, 224 S., Ln., angestaubt 14,90

3136 (Nutria) Walther, Ad. R.; Der Sumpfbiber - Nutria. Seine Zucht und Haltung als Pelztier in Europa. Mit 108 Abb., 
2., vollständig neubearb. u. stark erweiterte Aufl., München 1931, 148 S. u. 16 S. Anzeigen "empfehlenswerter Sumpf-
biberfarmen", Ln., etwas angestaubt u. stockfleckig 14,90

15537 Ognew, Sergej I.; Säugetiere und ihre Welt. In deutscher Sprache überarbeitet. Hrsg. von Prof. Dr. Heinrich Dathe, 
mit 10 farb. Bildtafeln u. 110 Abb./Illustratioen/Karten im Text, Personen- u. Sachregister, Berlin (Ost), Akademie-Verlag 
1959, VIII/362 S., Ln., nur gering stockfleckig, priv. Stempel auf vorderem u. hinterem Vorsatz, Namenseintrag auf 
Schmutztitel- u. Titelblatt, Titelblatt unten mit kleinem Einriß, dennoch (fast) gutes Exemplar! 9,90

3289 Pergaud-Heilborn; Mart der Marder und andere Tiergeschichten. Mit Zeichnungen von A. Dahle u. 37 Naturauf-
nahmen, Berlin/Leipzig ca. 30er Jahre, 226 S. u. Tafeln, Ln. mit SU, stockfleckig 14,90

3079 (Perlen) Benham, Clarence; Perlentaucher. Ein Leben voll Gefahr. Mit 40 Tafelabb., Zürich 1954, 255 S., Ln. 19,90
3278 Peter, Karl; Tierpeter erzählt ... Fenn, der Wüstenfuchs und Unkas, der Pfefferfresser in Wort und Bild. Hamburg 1939, 

115 S., Ln. mit SU, Einband gering schadhaft 9,90
13980 Pienaar, U. de V./Rautenbach, I. L. u. a.; The small Mammals of the Kruger National Park (A Check List and Atlas). 

Mit zahlr. Abb. u. Register, National Parks Board of South Africa 1980, 149 S., brosch., Einband u. Rücken angeschabt, 
innen sauber! Selten! 19,90

203320 Plüschow, Gunther; Segelfahrt ins Wunderland. Im Reiche der Papageien und Guanakos. Mit 16 Tafeln, Berlin, 
Ullstein o. J., 257 S., Ln., Rücken und tlw. Einband ausgeblichen, Einband etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! 12,90

3205 Rammner, Walter; Das Tier in der Landschaft. Die deutsche Tierwelt in ihren Lebensräumen. Mit 127 farb. u. 
269 s/w Abb. im Text u. Sachregister, Leipzig 1936, VI/(1)/475 S., Ln. 19,90

3091 Roedelberger, Franz A./Groschoff, Vera I. u. 60 Tierphotographen; Fauna ferner Inseln. 250 Bilder aus der Tierwelt 
des Indo-Pazifik. Berlin, Safari-Verlag 1965, 216 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 9,90 
- Hochinteressanter Bildband (s/w u. farbig) mit Abbildungen von Tieren, die zwischenzeitlich möglicherweise bereits 
ausgestorben sind!

3158 Ryhiner, Peter R.; Auf Tierfang durch die Welt. Mit 25 Bildern auf 16 Kunstdrucktafeln, DBG 1964, 403 S. u. Bild-
tafeln, Ln. 6,90

3208 Rangnow, Heinz; Fünfzehn Jahre Waldläufer. Mit 73 Abb. a. Tafeln, Lpz 1934, 159/(1) S. Text u. Bildtafeln, Ln. 29,90 
- Der Verfasser beschäftigt sich mit großer Leidenschaft mit den kleineren Tieren: Schlangen, Eidechsen, Kröten, Frösche, 
Fische, Schmetterlinge, Käfer usw.!

207184 Rosegger, Hans Ludwig (Hrsg.); Peter Roseggers Werke. Gedenkausgabe, Auswahl in 6 Bänden. Leipzig, Staack-
mann 1928, je Band 320-400 S., Ln., 2 Bände am unteren Rand durchgehend mit Wasserfleck 69,90 
- Enthält die Bände: Jakob der Letzte, Alpensommer, Peter Mayr, der Wirt an der Mahr, Die Adelsberger Chronik, Erdsegen, 
Die Schriften des Waldschulmeisters.

208663 Rosegger, Peter; Idyllen aus einer untergehenden Welt. 5. Tsd., Leipzig, Staackmann 1899, IV/459/(5) S., Ln. mit 
Goldprägedruck, dekorativer Einband! 49,90

204669 Roßmäßler, E. A. (Hrsg.); Aus der Heimath. Ein naturwissenschaftliches Volksblatt. Mit zahlr. Abb., Leipzig 1864, 
XVI/832 Spalten (= VIII/416 S.), Hln., Einband schadhaft, stockfleckig, Rücken schadhaft 99,90

209103 Scharrelmann, Wilhelm; Tiere klug wie Menschen. Mit 63 Illustrationen v. Christine Dienst, Gütersloh 1946, 99 S., 
Ppbd., Einband fleckig 9,90

204597 (Schmetterlinge) Koch, Manfred (Text); Falter bei Tag und bei Nacht. Aus dem Leben unserer Schmetterlinge. Mit 
zahlr. Bildern v. Kurt Herschel, Radebeul/Berlin 1953, 288 S., Ln. mit SU, stockfleckig 19,90

203122 Schmid, Bastian; Begegnungen mit Tieren. Mit 57 Abb. u. 5 Skizzen, EA, Mchn 1936, 175 S. u. Bildtafeln, Ln. 16,90
200950 desgleichen, mit 57 Abb., 3. Aufl., München 1953, 196 S., Ln., Stempel auf Titelblatt 9,90
2360 Schnare, Karl; Heimliche Gesellen in Wald und Flur. Bekanntschaft mit dem Wild-Getier der Heimat. Mit 32 Zeich-

nungen von Moritz Pathé, Rostock ca. 1957, 242 S., Ln., Adresseneintrag und Stempel auf Titelblatt 14,90
203128 Schneider, Karl Max; Mit Löwen und Tigern unter einem Dach. Mit zahlr. Abb. im Text u. auf Tafeln sowie Register,

2. Aufl., Leipzig 1957, 136 S., Ln. - Der Verfasser war der Direktor des Zoos Leipzig! 9,90 



11097 Schrepfer, Hans; Finnland. Natur, Mensch, Landschaft. Mit 28 Abb. u. 10 Karten auf Tafeln sowie 1 Übersichtskarte, 
Freiburg i. B., Herder 1929, 141 S. u. Kartenanhang, brosch., Einband lichtrandig, Rücken minimal schadhaft, Schnitt 
gering fleckig (Fremdland - Fremdvolk) 12,90

15457 Schubart, Arthur; In nordischer Wildnis. Streifzüge und Streiflichter. Leipzig, Ungleich 1919, 164 S., Ppbd. mit 
Einbandillustration (Schneeule!), Einband etwas fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, Name a. Titelblatt, sehr selten! 39,90

4675 Schulz, Georg E. F.; Natur-Urkunden. Biologisch erläuterte photograpische Aufnahmen frei lebender Tiere u. Pflanzen. 
8 Hefte. Mit zahlr. Abb. a. Tafeln, Berlin 1908-09, jeweils ca. 20 S. Text u. 20 S. Bilder a. Tafeln, kart. im Schuber 159,90 
- Ausgabe enthält insgesamt 8 Hefte mit folgenden Themen: Heft 1: Vögel. 1. Reihe. Heft 2: Pflanzen. 1. Reihe. Heft 3: 
Pflanzen 2. Reihe. Heft 4: Pilze 1. Reihe. Heft 5: Vögel. 2. Reihe. Heft 6: Frühlings-Pflanzen. Heft 7: Insekten. 1. Reihe. 
Heft 8: Alpenpflanzen. 1. Reihe.

203116 Schulz-Kampfhenkel; Im afrikanischen Dschungel als Tierfänger und Urwaldjäger. Eine Studentenexpedition in 
die Wildnisse der Pfefferküste. Mit 21 Aufnahmen des Verfassers u. 2 Karten, Berlin o. J., 242 S., Ln., angestaubt 14,90 
- Früherer Titel des Buches: "Das Dschungel rief".

200999 Schwerin, H.-J. Graf v.; Das Raubwild. Mit 20 Fotos, Hannover 1971, 68 S. und Bildteil, Ppbd. 7,90
203094 Seton Thompson, Ernest; Bingo und andere Tiergeschichten. Mit vielen Illustrationen, 18. Aufl., Stuttgart (1911), 

XI/272/(3) S., Ln. 11,90
203091 Seton Thompson, Ernest; Prärietiere und ihre Schicksale. Mit vielen Illustrationen. Stuttgart 1910, XII/291 S., Ln., 

Einband fleckig, Rücken abgeplatzt 12,90
204584 Siedel, Fritz; Bunte Tiergeschichten. 48 Kunstdrucktafeln mit 53 Tieraufnahmen, Leipzig 1939, 143 S., Ppbd., Ein-

band fleckig 19,90
4693 Smalian, Karl; Grundzüge der Tierkunde für höhere Lehranstalten. Mit 406 Textabb. und 39 Farbentafeln, Leipzig 1914,

XIII/400 S., Ln., Einband schadhaft, Einbanddeckel gelöst, Rücken fehlt, einige Seiten gelöst, fleckig 29,90
4499 Soffel, Karl (Hrsg.); Von Pferden, Schwarzwild, Kamel, den Hirschen und dem Reh. Tiergeschichten von Fritz Bley, 

Max Hilzheimer, Kurt Lampert, J. Müller-Liebenwalde und Conrad M. v. Unruh. Mit 93 photograph. Abb. freilebender 
Tiere auf 64 Tafeln, EA Leipzig, Voigtländer 1921, V/213 S., Ln., durchgehend etwas stockfleckig 19,90

206550 Sorge, Ernst; Mit Flugzeug, Faltboot und Filmkamera in den Eisfjorden Grönlands. Ein Bericht über die Universal-
Dr.-Fanck-Grönlandexpedition, mit 208 Abb., davon 190 Abb. in Kupfertiefdruck, Berlin, Drei Masken Verlag 1933, 
184/(8) S. u. Bildtafeln, Ln., 2 S. durch festgeklebtes ehemaliges Lesezeichen teilweise unleserlich, Einband angestaubt u. 
mit Feuchtigkeitsflecken, innen sonst sauberes und gutes Exemplar! 49,90

15910 St. Hubertus. Zeitschrift für Jagd, Fischerei & Naturkunde. (Kompletter!) Fünfzehnter Jahrgang. 1897. Mit tlw. farb. 
oder gefalteten Bildbeilagen, Cöthen (Anhalt), Paul Schettler's Erben 1897, (10) S. Inhaltsverzeichnis des Jg. 770 S. u. über 
530 S. Anzeigen (je Ausgabe X-XII Seiten, 53 Hefte!), dekorativer grüner Leineneinband mit farb. Deckelillustration, 
Schmuckvorsätze, marmorierter Schnitt, Einband berieben, Ecken u. Kanten bestoßen, Rücken gering schadhaft, Stempel 
auf Titelblatt, Papier zeitbedingt gebräunt, handschriftlicher Eintrag auf der Rückseite des Titelblattes "Gestiftet von der 
Illustr. Jagd-Wochenschrift "St. Hubertus" in Cöthen-Anhalt"! 79,90

4696 Steyer, Karl; Die Natur am Meeresstrande. Mit 25 Abb. sowie Namen- u. Sachregister, Leipzig o. J., 88 S. u. Anzeigen-
anhang, brosch., z. T. noch unaufgeschnitten 19,90

206717 Stichel, Wolfgang; Die Pfaueninsel. Ein Führer durch Geschichte und Natur. Mit 43 Abb., Berlin, Verlag natur-
wissenschaftlicher Publikationen 1927, VI/83/(2) S., brosch., Rücken gering schadhaft, Schmutztitel fehlt 39,90

16296 Stoepel, Beatrix/Maskalāns, Māris; Europas Wilder Osten - der Nationalpark Šlītere in Lettland. Film auf DVD, 
2014, Laufzeit 50 Min., 8,99*
- Dokumentarfilm über den Nationalpark Šlītere/Slītere (Schlieterhof, auch Schlüterhof) an der Nordspitze Lettlands (Kap 
Kolk). Behandelt neben der einmaligen Natur (Biber, Elche, Luchse, Bachneunaugen, Schwarzstörche etc.) auch die Liven, 
eine der kleinsten ethnischen Gruppen Europas. Sehr sehenswert!

4690 Strohmeyer, Curt; Koschtan-tau. Der Roman des letzten Wildstiers. Mit 10 Originalaufnahmen vom Verfasser, 
Magdeburg 1932, 153/(2) S., Ln. 14,90

4677 Strohmeyer, Curt; Der letzte Garten Eden. Durch die Naturreservate der Welt. Mit 153 Naturaufnahmen auf Kunst-
drucktafeln u. 16 Karten der Naturschutzparke u. Stichwortverzeichnis, Berlin 1958, 428/(2) S., Ln., Einband fleckig 14,90

3129 (Surinam) Walsh, John; Die Wasser steigen. 10.000 Tiere sind zu retten. Unter Mitwirkung von Robert Gannon, mit 
15 Orig.-Aufnahmen u. 1 Karte, Rüschlikon u. a. 1969, 192 S., Ln. 11,90 
- Dokumentation einer Rettung von ca. 10.000 Tieren aus dem sich bildenden neuen Stausee (Afobaka-See) in Surinam.

209132 Tell, Evelyne (Text)/Tell, Urs W. D. (Fotos); Kostbarkeiten der Natur I und II. Ausgabe in 2 Bänden. Natur I: 
Europa, Australien, Nordamerika. Natur II: Südamerika, Asien, Afrika. Mit zahlr. farb. Abb., Neuenburg 1978, 160 u. 
160 S., Kunstldr. 39,90

203096 Thompson Seton, Ernest; Bingo und andere Tiergeschichten. Mit Abb., 74. Aufl., Stgt (1921), 252/(1) S., Hln. 11,90
203109 Thompson Seton, Ernest; Domino Reinhard. Die Lebensgeschichte eines Silberfuchses. Mit 4 Tafeln u. vielen 

Textbildern, Stuttgart 1953, 99 S., Hln. mit SU 12,90
203106 Thompson Seton, Ernest; Fahnenschwanz und Sandhügelhirsch. Zwei Erzählungen, mit 12 Vollbildern u. zahlr. 

Abb. im Text, 9./10. Aufl., Stuttgart o. J., 190 S., Ln., angestaubt, hinteres Gelenk gelockert 12,90
203101 Thompson Seton, Ernest; Wahb. Lebensgeschichte eines Grislybären. Mit 12 Vollbildern u. zahlr. Textbildern nach 

Zeichnungen des Verfassers, 9. Aufl., Stuttgart o. J., 87 S., Hln., Bibl.-Ex., gestempelt 11,90
3190 Treuenfels, Carl Albrecht v.; Solange sie noch leben. Aktueller Report aus freier Wildbahn. Mit über 250 (tlw. farb.) 

Aufnahmen des Verfassers, München 1973, 200 S., DIN A 4, Ln. mit SU 9,90
4257 Ule, Otto/Müller, Karl; Kalender der Natur. 1. Jahrgang (= alles Erschienene!), mit gest. Titel mit Vignette u. 12 Holz-

stichtafeln von Albert Grell, Halle 1854, (8)/76 S., Ppbd. d. Zt., Rücken schadhaft, fleckig, sehr selten! 169,90



3181 Ullrich, Wolfgang; Sonst wären sie keine Tiere. Ein Tiergärtner erzählt. Mit zahlr., tlw. farb. Bildern von Lothar Kaster, 
Radebeul/Berlin (Ost) 1953, 128 S. Text u. Bildtafeln, Hln. mit SU 7,90 
- Der seinerzeitige Direktor des Dresdner Zoos gewährt mit diesem Buch einen Blick hinter die Kulissen eines (DDR-)Zoos.

3178 Veselovsky, Z.; Sind Tiere anders? Verhaltensweisen im Zoo. Mit ü. 100 Abb., Gütersloh u. a. 1971, 207/(1) S., Pp. 6,90
3189 Wehner, Josef Magnus (Einltg.); Tiere in schönen Bildern. Aufnahmen nach dem Leben. Bildband (s/w), 101.-112. 

Tsd., Königstein o. J., 96 S., kart. (Die Blauen Bücher) 6,90
210342 Die Welt in der wir leben. (Die Naturgeschichte unserer Erde). Volksausgabe, von der Redaktion Life und Lincoln 

Barnett, bearb. von Jane Werner Watson u. Fritz Bolle, sehr reich farb. illustriert, mit Register, München/Zürich, 
Droemersche Verlagsanstalt 1957, 216 S., DIN A 4, Ln. 16,90

3138 Wendt, Herbert; Das Liebesleben in der Tierwelt. Mit 71 Abb. im Text u. auf Kunstdrucktafeln, mit Personen- u. 
Sachregister, Reinbek 1962, 360 S. u. Bildtafeln, Ln. 6,90

3141 Weysar, D.; Fritze Grün - der Laubfrosch und andere Tiermärchen. Mit 8 Vollbildern nach Aquarellen von Friedrich 
Specht und vielen Randbildern nach Zeichnungen von Willy Planck, 5. Aufl., Stuttgart ca. 1928, 125/(1) S., Hln., Stempel 
auf Vorsatz 11,90

3146 Wilhelm, Bernhard; Im Wildgatter und Draussen. Tiergeschichten, mit 15 Federzeichnungen, Hannover 1925, 
VII/159 S., Ppbd. 6,90

3117 Zell, Th.; Zärtliche Verwandte in der Tierwelt und andere zoologische Plaudereien. München 1910,VI/236 S.,Hln. 24,90 
- Ein Kuriosum! Enthält u. a. Beiträge zu Necklust, Aristokraten, Rachsucht, Faulpelzen und Schuldbewußtsein in der 
Tierwelt.
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- Literatur/Literaturwissenschaft/Literaturgeschichte - Medizin
- Militaria - Musik/Theater/Film/Zirkus/Noten 
- Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen) - Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.)
- Periodische Schriften (Zeitungen, Zeitschriften, Kalender, Jahrbücher, Almanache etc.)
- Philosophie/Psychologie/Parapsychologie - Porzellan 
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - signierte Bücher/Widmungsexemplare
- Theologie - Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher
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